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V únoru sníh a led – v létě nanesou včely med.
V březnu sedlák stromy ořezává, ale kabát ještě nesundává.
Tolik úvodem několik lidových pranostik vztahujících se k uplynulému únoru i sou-

časnému březnu. Únor nás potrápil a prověřil, ale věřme, že dle pranostik už bude lépe. 
Jen pro zajímavost, nikdy Technické služby nevyskladnily za tři dny největších únoro-
vých  mrazů, kdy vše pokryla vrstva ledu, tolik soli, bylo to 45 tun v hodnotě 180 tisíc Kč, 
a dále praného kameniva 150 tun za cca 40 tisíc Kč. Při sněhové nadílce se musel rozšířit 
vozový park o další traktor s pluhem a výjimečně se solily všechny spojovací komunika-
ce II. třídy, včetně Kopané, Planisek, Papratné a dalších, které se jindy nesolí. Rozhod-
nutí padlo ve chvíli, kdy stav komunikací byl opravdu nebezpečný. Co nebyla schopna 
upravit technika, museli zvládnout zaměstnanci TS. Ale nejen oni, pro posypový ma-
teriál si do  Technických služeb chodili sami občané a  aktivně pomáhali při úpravách 
komunikací. Ráda bych proto poděkovala zaměstnancům Technických služeb a všem 
ostatním, díky nimž se podařilo zimní situaci zvládnout. Ostatně, už jsme si odvykli 
od podobné zimy, což jeden z občanů okomentoval slovy: „Šak jsme v Beskydech, tak se 
z toho …….., to tu bylo dycky.“ Tak snad k nám už bude sluníčko přívětivější.

Nejen starosti nám přinesl únor, byl to měsíc plesů, zábav, šibřinek, konal se pátý 
ročník Raškohrátek, Horobál a  po  mnoha letech opět Vševalašský bál. Dvakrát se 
v únoru konala schůze rady města a jednou zasedání zastupitelstva města. Byl schvá-
len plán investic a oprav, byly rozděleny dotace na celoroční činnost do sportu, sociální 
oblasti a dalších programů. Projednávaly se převody nemovitostí, zastupitelé a veřej-
nost byli seznámeni se stavem zhodnocování volných finančních prostředků města 
v uplynulém roce, stavem bezpečnosti ve městě a s přípravou nových záměrů a dotač-
ních možností. V přípravě je nyní posouzení dopravní situace ve městě, včetně návrhů 
řešení parkování. Spolu s vlastníky nemovitostí obchodního střediska Kyčera hledáme 
řešení nápravy nevyhovujícího stavu veřejného pořádku, parkování nebo likvidace od-
padu, a v záležitosti pozemků pod můstky se zatím nic nemění.

V březnu se na své schůzi sejde rada města, na radnici oceníme pedagogické osob-
nosti a  připomeneme si tak neoficiálně Den učitelů v  souvislosti s  výročím narození  
J. A. Komenského, MKS nás pozve na  divadelní představení a  na  další krásný abo-
nentní koncert, tentokrát věnovaný osobnosti Karla IV., na  jízdárnu mohou zavítat 
na Pohár žen milovníci skoků na koních, na náměstí opět začnou farmářské trhy, 10. 
března si tak jako každoročně vyvěšením tibetské vlajky připomeneme  výročí povstání 
Tibeťanů proti čínské okupaci Tibetu a solidaritu s touto utlačovanou zemí. No a kon-
cem měsíce se opět přehoupne letní čas. Už jen tohle pomyšlení vyvolává příslib tolik 
očekávaného tepla a sluníčka. S oteplením a s příchodem jara se ukáží všechny důsled-
ky zimy na  komunikacích, stav veřejných prostor a  zelených ploch. Začnou venkov-
ní práce v rámci oprav komunikací, úklidu a údržby po zimě a příprava investičních 
akcí letošního roku. Jedná se především o areál bruslení, cyklostezku, žákovské šatny 
na velké Tyršovce a změnu přístupu do školy, sportovní venkovní areál na ZŠ Záhuní 
a úpravu příjezdu do této školy, pokračování regenerace panelových sídlišť, ale také za-
teplení krytého bazénu. Všechny tyto akce se málem zastavily zásluhou hlasování ně-
kterých zastupitelů. Následně však svá stanoviska přehodnotili a plán investic a oprav 
na letošní rok byl schválen.

Pěkné dny vám všem přeje 
Zdeňka Leščišinová, starostka města
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Na slovíčko se starostkou… Na radnici bude  
kontaktní místo finančního úřadu

Ve dnech 6. a 8. března 2017 bude v budově radnice ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm zřízeno kontaktní místo Finančního úřadu pro Moravskoslezský 
kraj, územní pracoviště v Kopřivnici pro příjem přiznání k daním z příjmů 
fyzických osob za rok 2016.

datum úřední hodiny

6. března 2017 8.00 až 12.00 13.00 až 17.00

8. března 2017 8.00 až 12.00 13.00 až 17.00

Na recepci MěÚ Frenštát p. R. jsou k dispozici tiskopisy pro daňová přiznání.

Ivana Obšilová,
odbor financí a rozpočtu

Hasiči odklízeli  
sníh ze střechy radnice

Těžká sněhová pokrývka na stře-
chách komplikovala začátkem února 
život v celém Moravskoslezském kra-
ji. Ukázalo se, že v mnoha případech 
hrozil nejen pád sněhu ze střechy, ale 

u některých objektů, především su-
permarketů, tíha sněhu mohla vážně 
poškodit budovy. Frenštátští hasiči 
odstraňovali pomocí plošiny sněhové 
převisy na budově radnice.               -red-

Lidé se dočkají opravy hřiště
V říjnu loňského roku bylo uzavřeno výběrové řízení na opravu povrchu stá-

vajícího asfaltového víceúčelového venkovního hřiště na ul. Bezručova ve Fren-
štátě.  Vítězem se stala firma ALPINE Bau CZ, a. s., z Valašského Meziříčí, která 
slibuje, že opravy provede za 299 807 Kč včetně DPH. Vzhledem k nepříznivým 
povětrnostním podmínkám v závěru loňského roku bylo s touto firmou dohod-
nuto a radou města schváleno přesunutí oprav na jaro roku 2017.  Stavba má být 
dokončena nejpozději do 31. května 2017. 

Jan Janotka

Začíná sezona farmářských trhů. Už 14. března se objeví první prodejci na frenštátském náměstí

Několikadenní mrazy, záplavy sněhu, ledovka. Zima zaměstnala také hasiče, kteří vyjížděli 
k zásahům na střechách 
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Město zlevnilo cenu  
garážového stání v podzemních garážích
Od 1. ledna 2017 došlo ke snížení ceny garážového stání v podzemních 
garážích v ulici Rožnovská ve Frenštátě pod Radhoštěm. Nový ceník 
garážových stání pro osobní automobily a motocykly schválila rada 
města. 

Nájemci jednotlivých garážových stání zaplatí za stání osobního automo-
bilu částku 8 638 korun za rok, což je proti minulému období úspora ve výši 
2 857 korun. „Snížení ceny nájmu by mělo přispět ke zlepšení situace s par-
kováním na  sídlišti Fr. Horečky, která je dlouhodobě nepříznivá a  přináší 
dopravní komplikace při vjezdu i  výjezdu ze sídliště. Obyvatelé sídliště teď 
mohou využít cenově dostupnějšího parkování v podzemní garáži blízko své-
ho bydliště,“ uvedla Kateřina Pustějovská, vedoucí odboru investic a rozvoje. 
Cena garážového stání pro motocykly zůstává nezměněna. Za  kalendářní 
měsíc nájemce zaplatí 303 koruny, při pronájmu na celý rok pak při odečte-
ní desetiprocentní slevy 3 263 korun. Kompletní ceník pro rok 2017 zájemci 
naleznou na fyzické či elektronické úřední desce na www.mufrenstat.cz nebo 
si jej mohou vyžádat na  odboru investic a  rozvoje MěÚ Frenštát pod Rad-
hoštěm. V podzemních garážích na ul. Rožnovská je k pronájmu k dispozici 
71 míst pro automobily a dvě místa pro motocykly. Průměrná obsazenost se 
v minulých letech pohybovala okolo 65 %. 

Iva Vašendová,  
vedoucí odboru vnějších vztahů

Začátkem dubna  
se bude svážet nebezpečný odpad

Město Frenštát pod Radhoštěm 
oznamuje občanům, že v sobotu 8. 
dubna se uskuteční mobilní svoz 
NEBEZPEČNÝCH odpadů. Sběr je 
určen pro občany našeho města. Po-
věřená firma Marius Pedersen bude na 
stanovištích odebírat jen nebezpečný 

odpad, to jsou staré barvy, oleje, léky, 
akumulátory, baterie, zářivky, ple-
chovky a jiné obaly od barev, chemi-
kálie, apod. Nebude odvážet klasický 
železný šrot. Další termín mobilního 
sběru se uskuteční 16. září 2017. 

Petr Vašíček

Stanoviště Zahájení Ukončení

Siberie u restaurace   8.00   8.20

Školská čtvrť - parkoviště před SPŠE   8.35   8.55

Sídl. Beskydské - před bývalou MŠ   9.10   9.30

Dolní- parkoviště vedle AQUAPARKU   9.45 10.05

Kopaná před bývalou MŠ 10.20 10.40

Bezručova - rozcestí nad vlak.přejezdem 11.40 12.00

Střelniční - plocha před sběrnou surovin 12.10 12.30Svatby bez poplatku  
už mají pro příští rok své termíny

Nechcete na radnici za svatbu platit? Pak můžete využít jeden z termínů, 
které nepodléhají správnímu poplatku a které schválila rada města.

„Zůstává tak zachována možnost 
uzavřít manželství bez poplatku vždy 
dva dny v kalendářním měsíci,“ uvedla 
matrikářka Jana Prášková. Obřadním 
dnem bude první a třetí sobota v měsí-
ci. Výjimkou jsou měsíce duben, říjen 
a listopad, kdy s ohledem na křesťan-
ské svátky, přepokládané termíny 
voleb apod. jsou termíny přesunuty 
na druhou či čtvrtou sobotu v měsíci.  
Snoubenci mohou žádat o zajištění 
obřadu i v jiných termínech či na ji-
ném místě, kdy však bude potřeba po-
čítat s úhradou správního poplatku ve 
výši min. 1 000 korun. „Již nyní máme 
téměř 50 rezervací svatebních obřadů 
pro rok 2017. Nejvíce na měsíc čer-
ven až září, kdy jsou alespoň jednou 

svatbou rezervovány všechny soboty. 
Navíc je v posledních letech snoubenci 
oblíben jako obřadní den také pátek,“ 
doplnila Jana Prášková. Přesné termí-
ny obřadních dnů zájemci naleznou na 
webových stránkách města, či na od-
boru vnitřních věcí, školství a sportu 
MěÚ Frenštát pod Radhoštěm. 

V roce 2016 bylo v rámci matrič-
ního úřadu Frenštát pod Radhoštěm 
oddáno 88 párů. Z toho šest obřadů 
bylo církevních. „Přetrvává trend, kdy 
si snoubenci pro obřad vybírají místa 
mimo radnici, v přírodě nebo v místě, 
kde mají rovnou zajištěnou i svatební 
hostinu,“ uzavřela matrikářka. 

-red-

Tibetská vlajka na frenštátské radnici

Na radnici opět zavlaje vlajka Tibetu
Tibetská vlajka bude viset v pátek 

10. března 2017 na frenštátské rad-
nici, letos už popatnácté. 

Město se připojí tímto aktem k me-
zinárodní kampani, která každoročně 
připomíná násilím potlačené povstá-
ní Tibeťanů proti čínské okupaci. 
„Chceme vyjádřit nesouhlas s násil-
ným potlačováním práv a svobod ná-
rodů a menšin na celém světě. Tímto 
tichým protestem projevujeme pod-
poru všem utlačovaným národům,“ 
vysvětlila starostka města Zdeňka 
Leščišinová. 

Dagmar Sazovská,  
odbor vnějších vztahů

Tmavé šatny nahradí moderní
Zastaralé, tmavé a nevyhovující. Takové jsou šatny v ZŠ Tyršova 913. Měs-

to, jako zřizovatel připravuje jejich rozsáhlou rekonstrukci, která by měla 
začít v dubnu letošního roku. 

„Přestavba bude zahrnovat rozšíření stávajících šaten směrem do prostoru 
mezi školou a zahradou za ZUŠ. Z ulice Tyršova vznikne rovněž nový vstup do 
budovy, který bude sloužit žákům všech tříd školy. Kromě rozšíření plochy šaten 
novou přístavbou dojde rovněž k rekonstrukci stávajících šaten, kde bude pro-
vedeno nové osvětlení. V prostorách šaten pak budou rozmístěny šatní skříňky, 
které nahradí stávající klecové šatny. Práce budou zahájeny v dubnu. Přestavba 
by měla být dokončena v srpnu,“ upřesnila postup prací Jana Machková, pracov-
nice odboru investic a rozvoje.

-red- 

Popelnice musí mít nové čárové kódy
V  březnu 2017 proběhne ve  Frenštátě 

p. R. přeznačování popelnic na komunální 
odpad novými čárovými kódy, které prove-
de společnost AVE CZ, s. r. o., ve spoluprá-
ci s frenštátským městským úřadem. 

„Žádáme občany, kteří jsou držiteli těch-
to popelnic, o maximální spolupráci. Čáro-
vý kód bude přidělen k  popelnici, která je 
umístěna u  příslušného rodinného domu, 
nebo rekreačního objektu. Popelnici je nut-
no ve svozový den ponechat zpřístupněnou 
před touto nemovitostí do doby jejího ozna-
čení novým barevným čárovým kódem. Po-
kud je u jedné nemovitosti na jednom místě 
umístěno více popelnic, prosíme, označte 

tyto popelnice lístkem s  uvedením jména 
a adresy. Od 1. dubna 2017 nebudou vyvá-
ženy popelnice neoznačené novým barev-
ným čárovým kódem. V případě, že vaše ná-
doba nebude z jakýchkoliv důvodů polepena 
čárovým kódem, můžete si nový čárový kód 
od  března 2017 vyzvednout v  Technických 
službách,“ uvedla Eva Spurná, vedoucí od-
boru životního prostředí.

V případě dotazů volejte: 
556 833 194 - referent odboru životního 

prostředí Petr Vašíček
724 940 892 - zástupce AVE CZ odpado-

vého hospodářství, s. r. o. - Pavel Tulach
Petr Vašíček

Z ulice Tyršova vznikne nový vstup do budovy, který bude sloužit žákům všech tříd 
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Frenštát chce  
bojovat se jmelím chemicky

Jmelí, které parazituje v korunách košatých stromů, se v posledních 
letech hojně rozšířilo.  Rostlina, která je součástí vánoční výzdoby téměř 
každé domácnosti, je přitom stále zařazena na červeném seznamu chráně-
ných rostlinných druhů. Frenštátská radnice se s ním přesto rozhodla bo-
jovat. Parazitující keřík má totiž na svědomí usychání a následné umírání 
větví hostitelských stromů, ať už v parcích či alejích. Může zničit i staleté 
památné stromy. Město se proto zapojilo do pilotního projektu na odstra-
ňování jmelí bílého (Viscum album lat.), jež se jako jediné na území České 
republiky nachází. 

Eva Spurná, vedoucí odboru život-
ního prostředí městského úřadu uved-
la, že jmelí bude likvidováno postři-
kem napadených stromů chemickou 
látkou Etephon.

Postřik bude v  ulicích města 
v  jarních měsících letošního roku 
aplikovat odborná firma na  vybra-
ných stromech zasažených jmelím. 
„V  případě, že se postřik osvědčí, 
budeme uvažovat o  ošetření památ-
ných stromů a  významných alejí 
ve  městě,” doplnila Eva Spurná 
s  tím, že projekt připravila firma 
Safe Trees, s. r. o., která se dlouho-

době zabývá ochranou stromů a také 
způsoby kontroly jmelí. 

Postřik Etephon patří do  kategorie 
růstových regulátorů, které způsobu-
jí oddělení listů od  větve a  tím jejich 
opad. „Tento postřik tak nahrazuje 
mechanické odřezávání jmelí s tím, že 
oddělení zelené části jmelí je dokona-
lejší než samotný řez. Navíc je tento 
způsob ekonomicky i časově méně ná-
ročný,” poznamenala vedoucí odboru. 
Náklady města na  zapojení do  pro-
jektu v  roce 2017 jsou kalkulovány 
do maximální výše 50 tisíc korun. 

-Pka-

V dubnu bude  
zahájen kurz sebeobrany pro seniory

Mezi novinky letošního roku patří výukový kurz sebeobrany a mapa parkova-
cích míst pro osoby se zdravotním postižením. Odbor sociálních věcí připravil 
výukový kurz sebeobrany pro seniory. „Program semináře bude zaměřen na roz-
poznávání a  předcházení bezpečnostním rizikům každodenního života. Fren-
štátští senioři se naučí základy sebeobrany. Budou tak lépe připraveni zvládnout 
případné nebezpečné situace,“ uvedla Bronislava Papáková, koordinátorka ko-
munitního plánování. Kurz se uskuteční v dubnu a květnu letošního roku a pove-
de jej instruktor reálné sebeobrany David Kocián, který se pravidelně účastní se-
minářů. „Senioři obecně patří mezi nejrizikovější skupiny obyvatel ohrožených 
násilnou kriminalitou. Proto je třeba se  věnovat preventivnímu působení  a tím 
možným rizikům předcházet,“ doplnila Bronislava Papáková. Účastníci kurzu 
získají zdarma osobní bezpečnostní alarm.

Termíny kurzů: duben 12. 4. 2017, květen 3. 5. 2017 10.00 – 12.00 hodin. 
Zájemci se mohou přihlásit do 4. 4. 2017. Přihlášky budou k dispozici na od-

boru sociálních věcí. Kontaktní osoba: Papáková Bronislava, referent OSV,  
tel.: 556 833 177.

Bronislava Papáková

Policisté hledají nové kolegy
Policisté potřebují nové kolegy, a proto vyhlásili náborovou akci. Patříte-li 

mezi lidi, kteří se nebojí výzev, nesnáší stereotypní práci, umí na sobě pra-
covat a patří mezi ty, kteří se zastanou slabšího, pak míří tato výzva na vás.

Máte-li občanství České republiky, 
věk nad 18 let, bezúhonnost, minimál-
ně střední vzdělání s maturitní zkouš-
kou, fyzickou, zdravotní a osobnostní 
způsobilost k výkonu služby, nejste 
členem politické strany nebo politické-
ho hnutí, nevykonáváte živnostenskou 
nebo jinou výdělečnou činnost a nejste 
členem řídících nebo kontrolních orgá-
nů právnických osob, které vykonávají 
podnikatelskou činnost, pak máte šan-
ci zařadit se k lidem, kteří se chtějí po-
dílet  na zvýšení bezpečnosti v regionu. 

Pokud vás nabídka zaujala, vyhle-
dejte si více informací na http://www.
policie.cz/clanek/moznosti-uplatne-
ni-v-policii-ceske-republiky.aspx. 

Svou žádost můžete také adresovat 
přímo na Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje: Krajské 
ředitelství policie Moravskoslezského 
kraje, ulice 30. dubna 24, 702 00 Os-
trava, telefon: 974 722 409, e-mail: 
krpt.op.vyber@pcr.cz 

-red-

Spi na pravém boku, radila mi babička

Tento obrázek se naskytl kolemjdoucím v polovině února v Martinské čtvrti. 
Lidé to komentovali různě. Neměl dost místa, asi bude vyvařovat spodek, takhle 
mu to sluší víc… 

-red-

Nový zákon stanovuje  
podmínky pro pořádání tombol 

V  souvislosti s  přijetím zákona č. 186/2016 Sb., o  hazardních hrách 
(dále jen „ZoHH”) dochází ke změně podmínek vztahujících se k pořá-
dání tomboly v rámci společenských a kulturních akcí (např. plesy, zá-
bavy). Přijetím ZoHH je zrušen zákon č. 202/1990 Sb., o  loteriích a  ji-
ných podobných hrách, ve znění pozdějších předpisů a Vyhláška MF č. 
315/1999 Sb., o způsobu oznamování soutěží, anket a jiných akcí o ceny, 
které nejsou spotřebitelskou loterií. Od  roku 2017 nepodléhá ohlášení 
a povolovacímu procesu pořádání tombol s herní jistinou  do 100 000 Kč 
(§ 61 odst. 3 ZoHH). Herní jistinou se rozumí součin počtu prodaných 
sázkových tiketů v jedné hře a prodejní ceny za jeden sázkový tiket.

Provozovatelem tomboly může 
být právnická osoba, která má sídlo 
v  České republice, jiném členském 
státě Evropské unie nebo ve  státě, 
který je smluvní stranou Dohody 
o  Evropském hospodářském pro-
storu. Tombola s  herní jistinou nad 
100 000 Kč se dle § 105 a 106 ZoHH 
ohlašuje obecnímu úřadu obce, 
na  jejímž území má být provozová-
na, a to nejméně 30 dní přede dnem 
předpokládaného zahájení provozo-
vání této tomboly. Dle § 107 ZoHH 
musí ohlášení tomboly s  herní jis-
tinou nad 100 000 Kč vedle obec-
ných náležitostí podání dle zák. č. 
500/2004 Sb., správní řád, ve znění 
pozdějších předpisů, obsahovat: ná-
zev a popis ohlašované hazardní hry, 
adresa místa, kde bude hazardní hra 
provozována, doba, po  kterou bude 
hazardní hra provozována (datum 
zahájení a  ukončení), určení osoby, 

jež bude zajišťovat řádný průběh ha-
zardní hry a  dodržování podmínek 
stanovených zákonem, herní plán, 
identifikační údaje notáře, který 
osvědčí průběh slosování. Provozo-
vatel je povinen zajistit bezodkladně 
po skončení tomboly vyhotovení zá-
pisu s  uvedením jejího místa a  data 
konání, seznamu přijatých vkladů 
a seznamu vyplacených výher a ten-
to zápis uchovat nejméně po  dobu 
5 let. Opis zápisu je povinen pro-
vozovatel zaslat do  20 dnů ode dne 
skončení tomboly obecnímu úřadu 
obce, které byla tombola ohlášena. 
Potřebné dokumenty zašlete na  ad-
resu: MěÚ Frenštát pod Radhoštěm, 
nám. Míru 1, 744  01 Frenštát pod 
Radhoštěm, odbor financí a rozpoč-
tu, Jan Pítr, e-mail: jan.pitr@muf-
renstat.cz, tel.: 556  833  126, mob.: 
725 449 726.

Jan Pítr
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Frenštátský

V  prostorách Domu kultury nyní 
probíhá celá řada akcí, které pořá-
dá kulturní středisko, nebo kulturní 
agentury. Po  plesech a  koncertech 
Pavla Šporcla, Jakuba Smolíka, Hany 
Zagorové, vystoupení Miroslava Do-
nutila, recitálu Štěpána Raka a Alfréda 
Strejčka, nebo listování Lukáše Hejlí-
ka a dalších akcí pod střechou přijdou 
na  řadu akce pod širým nebem.  Tou 
první bude „Vítání ptačího zpěvu“ 
na Horečkách v sobotu 1. dubna. Ved-
le otevření expozice „Život v korunách 
stromů“ na  naučné stezce Beskydské 
Nebe se budou moci návštěvníci těšit 
na  tematické soutěže, ukázku výroby 
ptačích budek, nahlédnutí do ptačí ku-
chyně, workshopy s  přírodní temati-
kou, odchyt a kroužkování ptáků zku-
šenými ornitology, setkání nositelů 

ptačích příjmení i  první jarní koncert 
v amfiteátru na Horečkách.  

Spolu s  Centrem volného času 21. 
dubna oslavíme na  Horečkách Den 
Země a  17. června se na  témže mís-
tě můžeme těšit na  novinku Festival 
slaňování. V  květnu na  náměstí po-
stavíme máj.  V  pátek a  sobotu 26. 
a  27. května si užijeme už 18. ročník 
mezinárodního hudebního festivalu 
Setkání cimbálových muzik Valaš-
ského království.  Třetího června naši 
frenštátskou májku pokácíme spolu 
s  folklorním souborem Valašský voj-
voda z  Kozlovic. Den města a  Den 
sociálních služeb se v pátek 9. června 
ponesou v duchu oslav 635 let našeho 
města. Oceníme na něm nejoblíbenější 
učitele, vítěze ankety Zlatý Felix, osob-
nost sociálních služeb i  nejúspěšnější 

sportovce. Večer vy-
stoupí na  koncertu 
Pocta městu zpěvák 
Janek Ledecký s ka-
pelou. 

Krásu symbiózy 
hudby a pohybu v je-
dinečných kulisách 
přírodního amfiteá-
tru na  Horečkách si 
v  pátek 23. června 
užijí všichni, kdo 
přijdou na  akci „Ta-

nec pod hvězdami“, na které vystoupí 
žáci tanečního oboru ZUŠ Frenštát 
p. R. a taneční školy B Art z Valašské-
ho Meziříčí. O osm dní později se v so-
botu 1. července v  amfiteátru na  Ho-
rečkách koná velký open air koncert 
cimbálové muziky Hradišťan pod 
uměleckým vedením Jury Pavlici a de-
sítek tanečníků, kteří na  Horečkách 
uvedou vynikající hudebně taneční 
pásmo O slunovratu. 

V červenci začne v autokempu pro-
mítat oblíbený letní Minibiják Špalek. 
Na  léto má připraveno celkem devět 
atraktivních projekcí. V  autokempu 
proběhnou také čtyři koncerty. Zahra-
je zde čerstvý sedmdesátník a  nestor 
české trampské scény Wabi Daněk 
a rocker Petr Bende s  Kapelou. 26. 
července už podvacáté šesté zavoní 
autokempem vynikající guláše v rám-
ci tradičních Gulášových slavností. 

Nebudou chybět ani příjemné sobotní 
koncerty na náměstí.

Samostatnou kapitolou je největší 
hudební akce roku - festival Horečky 
fest 2017. Právě nyní probíhá finaliza-
ce programu. Mezi jmény, která se ob-
jeví na pódiu, bude například zpěvač-
ka Lenny, YoYo Band, skvělí Sky Line, 
Mirai, Buty nebo Šum Svistu a mnoho 
dalších. První srpnová sobota bude 
patřit Svátku dřeva na  Horečkách, 
Dnu se záchranáři i  tradičním Fren-
štátským slavnostem. V  amfiteátru 
také vystoupí Jarda Dušek se dvěma 
představeními, Čtyři dohody a  Pátá 
dohoda. Akcemi nabitou letní sezonu 
ukončí už sedmý ročník Beskydské 
sedmičky. Ta bude mít svůj cílový pro-
stor na  náměstí Míru od  2. do  3. září 
2017. 

Marian Žárský 
ředitel MěKS

KULTURA

Kulturní léto ve Frenštátě nabízí hvězdy, tradici, folklor, tanec i Minibiák
Bohatý kulturní rok 2016 je za námi. V minulém roce, který patřil k nejú-

spěšnějším v historii, navštívilo akce pořádané Městským kulturním středis-
kem přes 75 000 návštěvníků! Udržet a dále rozvíjet pestrý kulturní život ve 
Frenštátě je po takovém úspěchu velkou výzvou. Proto jsme se hned v lednu 
vrhli do víru organizačních příprav pořádání plesů a bálů a hlavně pak na 
přípravu jarní a letní kulturní sezony 2017.

Hodina Země:  
Města na šedesát minut zhasnou

K mezinárodní akci Hodina Země, kterou zavedl Světový fond na ochra-
nu přírody a která se pravidelně koná vždy poslední březnovou sobotu, se  
25. března připojí také Frenštát pod Radhoštěm.

Tma bude od  20.30 do  21.30 hodin. 
Symbolickým gestem, kdy se města a  obce 
na hodinu ponoří do tmy, dají spolu s ostat-
ními zapojenými subjekty ve  světě jasně 
najevo, že jim není lhostejná ochrana ži-
votního prostředí. „V  tomto čase, kdy bude 
vypnuto veřejné osvětlení, budou kvůli za-
jištění bezpečnosti zároveň posíleny hlídky 
městské policie,” uvedla starostka Zdeňka 

Leščišinová. Kampaně po celém světě se tra-
dičně účastní miliony lidí a zhasínají nejzná-
mější světové památky jako např. náměstí 
Times Square v  New Yorku, socha Krista 
v Riu de Janeiro nebo Eiffelova věž v Paříži. 
V  České republice se kampaně každoročně 
účastní okolo stovky obcí, desítek firem a ti-
síce jednotlivců. 

-red-

Tak tohle je dobrá zpráva: 
Sousedská pospolitost se vrací

V sobotu 25. února jste mohli na Bystrém potkat masopustní průvod více 
než třiceti maškar. Nesvolalo jej žádné folklórní sdružení ani soubor. S nápa-
dem uspořádat oslavy masopustu přišli manželé Helena a Martin Horákovi 
z trojanovického č. p. 595.

„My jsme tady vlastně náplava,“ 
říká s úsměvem duchovní matka 
akce Helena Horáková, která přišla 
ze Štramberka a  její muž Martin je 
z Kopřivnice. „Koupili jsme tu poze-
mek a postavili domek. Chtěli jsme 
blíže poznat sousedy, a tak jsme loni 
uspořádali masopustní průvod. Líbilo 
se to, tak jsme to letos zkusili znovu,“ 
povídá spokojeně. 

Počasí se smilovalo a po týdenním 
nevlídném deštivu, nadělilo vlídné 
slunečno. Průvod i s koňským povozem a kapelou Wiola Band se vydal na obchůzky po sou-
sedech až k Liščímu mlýnu. A bylo zase veselo. Potancovalo se, pozpívalo, popilo aj pojedlo 
všelikých dobrot, které přichystali domácí v jednotlivých staveních. Na Liščím mlýně pak 
každý účastník v masce dostal za odměnu zabijačkovou polévku zdarma a při tanci a muzice 
jsme si tam pochutnali na dalších zabijačkových specialitách.

„Ráda bych poděkovala všem trojanovickým i frenštátským sousedům z Bystrého, kteří 
nás podpořili. Ať už tím, že se zúčastnili jako maškarádi, nebo tím, že nás přivítali ve svém 
stavení a přichystali pohoštění a nebo třeba jen tím, že se na náš průvod došli podívat a do-
provázeli nás po cestě. Všem účastníkům moc děkujeme a těšíme se za rok na shledanou opět 
v masopustním průvodu“, uzavírá spokojená autorka akce Helena Horáková. 

Petr Poštulka

fo
to

:  
P

et
r 

D
ob

eš
fo

to
:  

D
av

id
 Š

ru
ba

ř

Horečky fest

Vítání ptačího zpěvu na Horečkách



6
Frenštátský

BŘEZEN 2017ROZPOČET

ROZPOČET MĚSTA FRENŠTÁT POD RADHOŠTĚM NA ROK 2017
Vážení občané, předkládáme Vám ve zjednodušené podobě rozpočet města Frenštát pod Radhoštěm na rok 2017. Podrobněji členěný rozpočet je umístěn 

k nahlédnutí na internetových stránkách města www.mufrenstat.cz

Daňové příjmy (v tis. Kč)
daň z příjmů ze závislé činnosti 24 200,0
daň z příjmů ze závislé činnosti (dle zaměstnanosti) 3 100,0
daň z příjmů FO-výlučná (od r. 2017 zrušeno) 0,0
daň z příjmů FO-sdílená 350,0
daň z příjmů FO-srážková 2 800,0
daň z příjmů PO 23 500,0
daň z přidané hodnoty 52 800,0
daň z nemovitostí 5 000,0
Správní poplatky 3 096,0
Místní poplatky 7 521,0

ostatní daňové příjmy (loterie, řidičská oprávnění) 650,0

CELKEM 123 017,0

Nedaňové příjmy (v tis. Kč)
Separace odpadu (Ekokom) 1 000,0
Sankční platby (pokuty, penále, exekuční náklady) 1 030,0
Nájmy dlouhodobé 8 168,0
Příspěvkové organizace - odvod odpisů 396,0
Bytové hospodářství 23 312,0
Městské kulturní středisko 3 609,0
Správa městských sportovních zařízení 5 282,0
Jednotka sboru dobrovolných hasičů 1 370,0
Technické služby 462,0
Středisko sociálních služeb 1 235,0
Ostatní 3 244,0
CELKEM 49 108,0

PROVOZNÍ VÝDAJE (v tis. Kč)

Vodní hospodářství 595,0
Životní prostředí 601,0
Doprava 4 908,9
Provoz školských zařízení 13 290,4
Kultura 13 757,2
Veřejná správa 60 056,0
Obrana a bezpečnost 14 857,0
Sociální věci 840,5
Technické služby města 16 166,0
Péče o nemovitosti v majetku města 12 174,6
Tepelné hospodářství 29,0
Bytové hospodářství 22 811,0
Veřejné osvětlení 4 350,8
Územní rozvoj 1 100,0
Cestovní ruch a propagace 1 181,0
Provoz sportovních a rekreačních zařízení města 13 757,0
Ostatní finanční náklady 2 207,0
Dotace, dary 4 000,0
Středisko sociálních služeb 7 059,0
Sdělovací a informační služby 952,0
Služby a vnitřní obchod 680,0
Péče o vzhled města 8 150,0
Majetkoprávní a právní náklady 444,0
Ostatní finanční operace 1 900,0
Rezerva 1 396,7
Provozní (běžné) výdaje celkem 207 264,1

Dotace (v tis. Kč)
příspěvek na výkon státní správy 16 390,5
sociálně-právní ochrana dětí 2 157,0
sociální práce 766,5
úřad práce 500,0
Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP Frenštát pod Radhoštěm 1 131,0
Projekt „Modernizace učeben ZŠ Záhuní” 914,2
Projekt „Vybudování sběrného dvora” 4 709,0
Projekt „Beskydské nebe” 7 026,6
CELKEM 20 945,0

Kapitálové příjmy (v tis. Kč)
Prodej nemovitostí 2 907,0
CELKEM 2 907,0

Financování (v tis. Kč)
ZDROJE: 
zůstatek z roku 2016 100 891,7
podnikatelská činnost Autokemp -2 629,0
podnikatelská činnost Parkoviště Rožnovská 1 844,0
VÝDAJE:
splátky dlouhodobého úvěru 5 000,0
CELKEM 95 106,7

Zdroje rozpočtu 2017 291 083,7

Výdaje rozpočtu 2017 291 083,7

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE (v tis. Kč)
Kino - výměna vrat a únikových dveří 1156
Kulturní dům - úprava venkovního prostranství 200
Technické služby - nákladní automobil s hákovým nosičem vč. kontejnerů 4400
Technické služby - vybudování betonových kójí 500
Krytý bazén - zateplení budovy 4988
MŠ Školská - telefonní ústředna 80
ZŠ Tyršova - přístavba šaten v 1.pp a oprava zpevněných ploch 8670
ZŠ Záhuní - PD venkovní úpravy příjezdu a přístupu k ZŠ 300
ZŠ Záhuní - rekonstrukce školního rozhlasu 300
ZŠ Záhuní - školní hřiště - PD pro rekonstrukci a rozšíření sportovišť 600
Městská policie č. p. 1836 - PD pro rekonstrukci vodoinstalace a elektroinstalace 130
Radnice - PD pro rekonstrukci TIC 150
Radnice - komplexní řešení prostor v zasedací místnosti (vč. PD) 1080,8
Radnice - nákladní výtah 240
Radnice - rozdělení ÚT pro sam. měření v pronajímaných prostorách 815
Radnice - úspora spotřeby el. energie pro vnitřní osvětlení budovy 70
Dolní č.p. 504 - PD pro úpravu prostor 90
Kopaná čp.917 - víceúčelové hřiště 400
Hřbitov - oplocení 500
Hřbitov - koncepce komunikací, mobiliáře, hrobových míst 100
Hřbitov - koncepce zeleně 100
Sportovní areál pod Horečkami - obnova bruslení 20204
Protipovodňová ochrana - Markův potok - zpracování PD 120
Vodovod Planiska - PD II. etapa 775,8
Vodovod Střelniční - PD 131,8
Obnova vodovodních a kanalizačních řadů - rezerva 5400
Dešťová kanalizace Závodí 306,3
Automatická tlaková stanice Školská 240
CO sklady likvidace splaškových vod 540
Jednotná kanalizace Kopaná - tvorba rezervního fondu 1150
Legalizace vyústění odpadních vod, ul. Střelniční č.p. 1083 300
Pasport kanalizační sítě města dešťové a splaškové - včetně uličních vpustí, odvodnění komunikací 500
Propustek přes Sadový potok 100
Rekonstrukce mostu č. 40 150
Vybudování chodníku v Martinské čtvrti 1076
Vybudování chodníku Siberie - U Bačů - zpracování PD 300
Přechod pro chodce ul. Horní 114
Zvýšení bezpečnosti komunikace ul. Rožnovská - zpracování PD 270
Odstavná stání 790
Pěší komunikace ul. Střelniční k Technickým službám - zpracování PD 63
Pěší komunikace ul. Nádražní a ul. Bezručova - zpracování PD 206
Most přes Lánský potok 3995
Dopravní strategie města 500
Místní komunikace ul.Vávrova - projektová dokumentace 70
Místní komunikace - Na Nivách - kolem č.p. 294 550
Pěší komunikace ul. Střelniční (k pekárně), mezi hasič. a pekárnou, PD 70
Pěší a místní komunikace Školská 400
Přechod pro chodce ul. Nádražní, projektová dokumentace 100
Přechod u mostu na Podkopčí přes řeku Lomnou na fotbalové hřiště, projektová dokumentace 50
Lokalita pro zástavbu RD u vodojemu Marek - možnosti napojení  na inženýrské sítě, studie 50
Úprava ploch pro kontejnery 549
Rekonstrukce kotelny F1 Rožnovská 4217,5
Obnova veřejného osvětlení 200
Rekonstrukce VO Školská čtvrť - zpracování PD 300
Zřízení odběrného místa na náměstí 100
Příspěvky na výměnu kotlů na tuhá paliva za ekologické zdroje vytápění pro úspěšné žadatele o dotace  
v rámci dotačního titulu vyhlášeného MSK "kotlíkové dotace" 460

Výkupy nemovitostí 1169
DOTAČNÍ AKCE

Regenerace panelových sídlišť VII.etapa - sídl. Rožnovská/Fr. Horečky 6 200,0
Regenerace panelových sídlišť VI. etapa 1 794,0
Regenearace sídliště - další etapa v r. 2018 - PD 400,0
Rekonstrukce objektu č.p. 1462 na sociální bydlení 2 419,3
Snížení energetické náročnosti budovy Radnice 122,2
Zázemí sociální služby a krizové bydlení - PD 200,0
Cyklistická stezka Lubina - Lomná 1 260,0
Kanalizace Kopaná - předprojektová příprava 119,0
Pořízení kompostérů - předprojektová příprava 617,9
Turistický a městský informační systém 300,0
Kapitálové výdaje celkem 83 819,6

pozn.: PD = projektová dokumentace
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Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

HISTORIE A SOUČASNOST OCHOTNICKÉHO DIVADLA VE FRENŠTÁTĚ

Výstava k 180. výročí počátku ochotnického divadla ve Frenštátě p. R.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Výstava potrvá do 19. března 2017

ČTVRTEČNÍCI: HISTORIE A SOUČASNOST HUKVALDSKÉ OBORY

Přednáší Markéta Máchová, zooložka Muzea Novojičínska.
Ve čtvrtek 16. března 2017 v 17.00 hodin. Podkroví muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30,- Kč.

NESEMY MAŘENU
Interaktivní program pro žáky MŠ a ZŠ.
Proč se na Smrtnou neděli vynášela Mařena? Co se jedlo na Škaredou středu? Pomlázka, 
tatar nebo žíla? Žáci se interaktivní formou seznámí, jak v minulosti prožívali lidé Velikonoce 
a přípravu na ně. Součástí programu je i praktická část (výroba velikonočních ozdob).
27. března -16. dubna 2017. Vstupné: 30,- Kč
Účast na programu rezervujte na tel. 553 034 040, e-mail: martin.trubac@muzeumnj.cz

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 15.00, od 1. 11. – 31. 3. v sobotu zavřeno
www.muzeum-frenstat.cz

Hold Karlu IV. složí  
Štěpán Rak a Alfréd Strejček

Koncertní hold Otci vlasti, králi Karlu IV. uslyší diváci v rámci druhého abonentního kon-
certu, který se uskuteční v úterý 21.  března 2017 ve velkém sále frenštátského Domu kultu-
ry. Herec a mistr uměleckého přednesu Alfréd Strejček k divákům promlouvá jako Karel IV. 
a také sám - ústy současníka - oslovuje panovníka a divákovi připomíná Karlovy životopisné 
údaje. Sílu slov a myšlenek umocňují tóny kytary, mistrovská hra a zpěv kytarového virtuósa 
Štěpána Raka. Vstupenky mimo předplatné jsou v prodeji v Turistickém informačním centru 
města v ceně 290 Kč. Více informací na www.kulturafrenstat.cz a www.hudbafrenstat.cz.

Zuzana Kalinová

Divadlo,  
čtvrtečníci a velikonoční obyčeje

Ti, kdo dosud nestihli zhlédnout výstavu Historie a současnost ochotnického divadla 
ve Frenštátě, mají ještě poslední příležitost. Výstava je totiž prodloužena do 19. března 
2017. Kromě dobových dokumentů a fotografií mapujících bohatou stoosmdesátiletou 
divadelnickou tradici, tu najdete historické i současné kostýmy, rekvizity, scénické ná-
vrhy nebo divadelní texty s autentickými poznámkami.

Pro žáky základních a středních škol na-
bízíme doprovodný edukační program - Jak 
se dělá divadlo. Žáci se dovědí, jak vypadá 
divadelní text, či co je aranžovací zkouška, 
vyzkoušejí si práci osvětlovače, rekvizitáře 
i  kostymérky a  prakticky připraví krátkou 
scénku z Jiráskovy Lucerny. 

 V roce 2017 opět pokračují setkání čtvr-
tečníků. V březnu si přijdou na své milovníci 
přírody, myslivosti a  historie. 16. března 
2017 v 17 hodin v podkroví muzea se koná 
přednáška Markéty Máchové, zooložky 
z  Muzea Novojičínska na  téma Historie 
a  současnost hukvaldské obory. V  dubnu 
pak Radek Polách připomene dvě významné 

bitvy - na ostrově Malta a u Vídně, ve kterých 
se evropské mocnosti střetly s  tureckými 
vojsky. 

 Od 27. března do 12. dubna 2017 bude 
probíhat tradiční velikonoční edukační 
program, tentokrát nazvaný Nesemy Ma-
řenu. Žáci mateřských a základních škol se 
v  rámci něho seznámí s  místními obyčeji 
a  zvyklostmi, spojenými s  příchodem jara 
a oslavou Velikonoc. Pro žáky středních škol 
je připraven program Velikonoce, pesach či 
rites de passage, ve kterém se seznámí s his-
torickými kořeny velikonočních svátků. 

Martin Trubač

Festival amatérských  
divadel ve Frenštátě již podeváté

Centrum volného času Astra pořádá ve dnech 17. a 18. března již devátý ročník fes-
tivalu divadelních souborů dětí, mládeže i dospělých „Zvonění”. V CVČ Astra Frenštát 
p. R. vystoupí kromě domácích souborů hosté z Prahy, Nového Jičína, Kopřivnice. Duch 
festivalu se tentokrát ponese v atmosféře francouzských kaváren, ale dramaturgie jed-
notlivých představení bude rozmanitá. Průběh divadelní přehlídky obohatí semináře 
a diskuze. Ředitele festivalu Jirky Hausera jsem se zeptala:

 Na kolik představení se mohou 
diváci těšit?

Diváci budou mít možnost si vychutnat 
nejrůznější ,,tyátry“, od melodramat až po 
experimentální inscenace, v podání šesti 
amatérských divadel. Tři představení ode-
hrají domácí soubory. Divadelní soubor 
Zvon zahraje divadelní dramatizaci knihy 
Pěna dní od Borise Viana, Zvonek dramati-
zaci knihy Zlodějka knih od Marka Zsusaka 
a Zvonečci, děti ve věku od pěti do sedmi let, 
představení inspirované Medvídkem Pú. 

Další tři představení zahrají soubory z Kop-
řivnice, Prahy a Nového Jičína.

 Kde se bude festival odehrávat?
Devátý ročník festivalu Francouzské Zvo-

nění se bude odehrávat v 2. patře CVČ Astra 
v divadelním sále. Podrobný program festi-
valu, na který jste srdečně zváni, naleznete 
na samostatném plakátě Francouzské Zvo-
nění 2017 a na webu i facebooku CVČ Astra. 

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Tři představení odehrají domácí soubory

Od 27. března do 12. dubna bude v muzeu probíhat velikonoční program Nesemy Mařenu
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 Jaké obory se vyučují na vaší škole?
Clément: Obory jsou asi obdobné 

jako na  Hotelové škole. Kuchař, pe-
kař, cukrář, specialista na  čokolády 
a cukrovinky, barman, číšník, recepč-
ní, provozní asistent… Rozdíl je v tom, 
že u nás je převaha chlapců. 

 Kde probíhala vaše stáž ve Fren-
štátě p. R.?

Arthur: Převážně na Hotelové škole, 

ve  cvičné cukrárně a  v  Gastrocentru, 
v  učňovském středisku Domova Hor-
tenzie. Zajímavý byl také Den otevře-
ných dveří na  škole. Prohlédli jsme si 
hotely Tatra v Kopřivnici, Abácie v No-
vém Jičíně a Troyer v Trojanovicích. 

 Připravovali jste během svého po-
bytu nějaké francouzské speciality?

Arthur: Připravoval jsem moučník 
Fourasine, což je moučník s  mandlo-

vou náplní a  malinami a  Tarte Tatin 
obrácený jablkový koláč. 

Clément: Já jsem vsadil na vepřovou 
panenku v hořčici s provensálskou ra-
tatouille a  předkrm z  avokádové pěny 
na parmazánové krustě s krevetami.

 První dojmy?
Arthur: Sníh, nádherné hory. Bylo 

to pohádkové! Asi nejvíce mě překva-
pil sníh. Bylo to vůbec poprvé, co jsem 
ho viděl tolik. Já bydlím na  pobřeží 
Atlantského oceánu. Město Furas je 
obklopeno mořem a plážemi. V létě ho 
navštěvuje hodně turistů. U  nás nikdy 
nesněží. Co se velikosti a počtu obyva-
tel týká, Furas je menší, jinak nevidím 
velké rozdíly - kromě architektury. 
Máte tady více historických domů, než 
je u nás. Clément: Bydlím ve městě La 
Flocellière asi 100 km od  Atlantského 
oceánu. Je to malé klidné město v  de-
partementu Vendée. V  mém městě je 
méně domů, ale jsou prostornější.

 Naučili jste se u nás něco nového?
Arthur: Zdokonalil jsem se v  práci 

s marcipánem. U nás se nepoužívá čas-
to a vyrábějí se z něj růžičky. Tady z něj 
studenti cukrářského oboru vyrábějí 
i různé postavičky nebo kazety na bon-
bony. Clément: Naučil jsem se připra-
vovat cappuccino a alžírskou kávu.

 Co vám nejvíce chutnalo?
Arhur: Opravdu hodně mi chutnal 

smažený sýr. Ten jsem u  vás jedl po-

prvé.  A nechutnala mi jedna polévka. 
Asi zelná.

Clément: Sýr byl výborný, ale nepři-
šel jsem na chuť buchtičkám s krémem.

 Setkali jste se u  nás s  něčím ne-
zvyklým?

Arthur: Že si na  oběd nebo na  ve-
čeři dáváte jídla, která jsou jen slad-
ká (žemlovka, buchtičky s  krémem).  
Clément: Asi nejdivnější mi připadalo 
to, že se všichni studenti v  Hotelové 
škole přezouvají do přezůvek.

 Jak jste trávili volný čas po práci?
Clement: S  hostitelskou rodinou 

jsme navštívili Štramberskou trúbu, 
Ostravu, kde jsme se byli podívat 
v České televizi, na ostravském hradě, 
hráli jsme bowling. Arthur: Já byl také 
v Praze – moji rodiče tam za mnou při-
letěli na víkend a společně jsme oslavi-
li 4. února moje 18. narozeniny.

Je vous remercie pour l’interview
Romana Stejskalová

SPOLEČNOST

Studenti frenštátské Hotelové školy hostili kolegy z Francie
Arthur BOYER a Clément HURÉ jsou dva osmnáctiletí francouzští studenti, kteří začátkem února přijeli do Fren-

štátu pod Radhoštěm na třítýdenní odbornou stáž pořádanou místní Hotelovou školou. Oba studují na soukromé 
učňovské škole Centre de Formation d´ Apprentis v Saint-Michel-Mont-Mercure. Arthur dokončil dvouletý učební 
obor cukrář a v současnosti se specializuje na výrobu zmrzlin, čokolády a bonbonů. Clément se vyučil kuchařem a 
pokračuje ve studiu oboru číšník-barman. „Na naši školu nemusíte dělat žádné zkoušky, ale než na ni nastoupíte, 
musíte mít zajištěnou praxi. Tedy podnik, který vás zaměstná během studia,” uvedl Arthur. „Týden máme teorii ve 
škole a tři týdny je praxe, kde také dostáváme plat,” doplnil jej Clément.

Frenštát se představil 
na veletrhu cestovního 
ruchu v Bratislavě

Moravskoslezský kraj se prezentoval 
na  ploše 90 m2 jako zahraniční partner 
největšího veletrhu na  Slovensku, lákal 
turisty do regionu a nabízel možnosti, jak 
zde strávit volný čas. 

Naše měs-
to se prezen-
tovalo v rám-
ci expozice  
turistické ob-
lasti Beskydy 
– Valašsko. 
Dalším z  ve-
letrhů, kde 
se v  rámci 
expozice Moravskoslezského kraje a  turi-
stické oblasti Beskydy – Valašsko Frenštát 
pod Radhoštěm 3. až 5. března představí, je 
veletrh „Dovolená a region“ v Ostravě. 

Dagmar Sazovská, 
odbor vnějších vztahů

Zemřela Jarmila Šuláková, valašská královna lidové písně
Velmi smutná zpráva. Ve věku 87 let zemřela v sobo-

tu 11. února nejznámější valašská zpěvačka lidových 
písní, národní umělkyně Jarmila Šuláková.

Za  svůj život si vysloužila celou řadu titulů. V  mládí 
jí říkali „valašský slavíček“, Tomáš Harabiš z  ní udělal 
„Královnu matku Valašského království“, hudební kritici 
ji označovali titulem „Královna lidové písně“ a „Ženská 
ekrazit“ o ní řekl kdysi primáš Hradišťanu Jura Pavlica.

Celý život otvírala posluchačům krásu a poezii lidových 
písniček, ať už tradičně s  cimbálovkou, anebo moderně 
s  kapelou Fleret. „Zpěv a  muzika jsou můj svět,” říkala 
nestorka moravského folkloru Jarmila Šuláková a dodá-
vala, že „to dělá ze srdca” a z jejího zpěvu to bylo patrné 
na první poslech. 

Frenštátčané  se o tom mohli přesvědčit na vlastní uši, 
a to hned několikrát. Ti šťastnější, kteří se vešli do vypro-
daného kina, ji slyšeli s  kapelou Fleret, několikrát byla 
hostem Setkání cimbálových muzik Valašského králov-
ství. „Odešla legenda. R.I.P., Jarmilko!!!“ napsala sku-
pina Fleret na Facebooku. R.I.P. Rest in Peace, odpočívej 
v pokoji. Připojujeme se.                                                            -red-

Clément připravuje vepřovou panenku v hořčici s provensálskou ratatouille

Arthur upekl Tarte Tatin, obrácený jablkový 
koláč

Jarmila Šuláková na frenštátském náměstí. Byla hostem festivalu 
Setkání cimbálových muzik Valašského království
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SPOLEČNOST

 Od 1. března 2017 do 28. dubna 2017 
můžete v městské knihovně zhlédnout pro-
dejní výstavu s  názvem Čaromalovánky. 
Autorka obrazů Martina Adamovičová, 
pochází z Oder a maluje suchým pastelem. 
Výstava bude přístupná během provozní 
doby knihovny. Vstup zdarma.                               

 V  bosenském údolí pyramid, které leží 
30 km od  Sarajeva, se nachází nejvyšší 
pyramida na  světě - Pyramida Slunce. 
A přestože zde byly započaty archeologické 
vykopávky a vědecké výzkumy již v r. 2005, 
o  tomto magickém místě se téměř nemlu-
ví. Tajemství pyramid v  Bosně je název 
přednášky Radka Kubly, která se uskuteční  
2. března 2017 v 17 hodin Vstupné je 40 Kč.

 Jste na MD, hlídáte dítě? Přijďte do klu-
bu Sovičky. I  letos pro vás máme připra-
veno čtení pohádek a  říkanek. Těšíme se 
na vás každý druhý čtvrtek v měsíci v čase 
od 9.00 do 10.00 hod. v odd. pro děti. Dne 
9. března 2017 proběhne setkání s podti-
tulem Měsíc knihy. Klub je určen pro děti 
do  4 let věku v  doprovodu dospělé osoby. 
Starší sourozenec je vítán. Vstup zdarma.

 LiStOVáNí (scénické čtení) proběhne 
dne 23. března 2017 v  17.00 hod. v  ma-
lém sále KD ve Frenštátě p. R. Lukáš Hejlík 
a  Pavel Oubram tentokrát představí nově 
nastudovanou knihu Mít a nemít (Ernest 
Hemingway). Předprodej vstupného 
od 20. 2. 2017 do 20. 3. 2017.  Vstupenku 
bude možné zakoupit i  na  místě.  Vstup-
né je 60 Kč. Anotace: Třicátá léta, hos-
podářská krize, kapitán Harry Morgan, 
drsný život na  moři, galony pašovaného 
rumu mezi Kubou a  Floridou, hodně střel-
by, dobrodružství, ale i  humoru, a  hlavně 
Ernest Hemingway! Klasika z  roku 1937, 
kterou mimochodem ve  40. letech zfilmo-
vali s Humphrey Bogartem – scénář napsal 
William Faulkner. LiStOVáNí se tedy ten-
tokrát vydá na  plavbu po  literární klasice, 
očekávejte však moderní aktuální vlnobití!

 Pro rodiče, jejichž děti se vyučují v  do-
mácím prostředí, připravila městská 
knihovna nový Klub domácích školáků. 
Další setkání se uskuteční 31. března 
2017 v čase od 10.00 do 12.00 hod. v od-
dělení pro děti.  Vstup zdarma.

 Další Noc s  Andersenem proběhne  
31. března 2017 v čase od 18.00 do 22.00 
hod. v  Městské knihovně ve  Frenštátě 
p.  R.,  v  odd. pro děti. Letošní ročník je 
určen dětem školního věku s dospělým do-
provodem. Přihlášky je možné vyzvednout  
v  knihovně od  1. března 2017 a  odevzdat 
nejpozději do  24. března 2017. Počet při-
hlášek je omezen! Vstup zdarma.

Edita Golová, 
 vedoucí knihovny

Krátce z knihovny

Ve Frenštátě přivítali  
první Češku, která pokořila Mount Everest

Už po dvacáté čtvrté proběhl ve Frenštátě pod Radhoštěm Sraz cestovatelů, který letos nabídl osm přednášek a be-
sed.  Hlavním hostem byla horolezkyně Klára Kolouchová, první Češka na Mount Everestu. Přednášela o své loňské 
výpravě na osmitisícovou K2 a našla si čas na krátký rozhovor.

Realistická kresba  
vystřídá v březnu fotografie ve výstavní síni

Originální tvorba Petra Hrnčárka nazvaná jednoduše „Realistická kresba” bude k vidění 
ve Výstavní síni Albína Poláška ve frenštátském Domě kultury. Petr Hrnčárek kreslí výhrad-
ně tužkou či pastelkami a na této výstavě chce ukázat, jak komplexní a realistická díla se dají 
těmito jednoduchými prostředky vytvořit. Lidem se při pohledu na jeho neuvěřitelně detailní 
kresby až tají dech a nevěřícně kroutí hlavou, zda se opravdu jedná o práci tužkou či pastel-
kami. Autor navíc kreslí i na velké formáty, které jsou právě u kreseb tužkou málo vídané. Na 
výstavě uvidíte průřez tvorbou za posledních cca 10 let.

Výstava bude zahájena za přítomnosti autora slavnostní vernisáží v pondělí 20. března 
2017 v 17.30 hodin ve výstavní síni Albína Poláška. Přístupná bude od 21. března do 23. 
dubna 2017 každý všední den od 9 do 17 hodin.

Zuzana Kalinová

Novinky frenštátské městské knihovnySoutěžní otázka pro 
měsíc březen

Kolikátý ročník festivalu divadelních 
souborů „Zvonění” pořádá CVČ Astra ?

Své odpovědi, včetně uvedení svého 
jména i adresy, popřípadě telefonního čís-
la, zasílejte do 15. února 2017 na adresu: 
Frenštátský zpravodaj, Dr. Parmy 254, 
74401 Frenštát pod Radhoštěm, nebo e-
-mailem: frenstat.noviny @mufrenstat.
cz. Z došlých odpovědí bude vylosován 
jeden soutěžící, který obdrží knihu. 

Správná odpověď na soutěžní otázku 
z minulého čísla Frenštátského zpra-
vodaje:  Hostem Horobálu bude nejlepší 
horolezkyně Klára Kolouchová. Výherce: 
Kateřina Drnovská, Frenštát p. R.  Gra-
tulujeme. 

-red-

 Jaký byl váš nejsilnější váš zážitek 
z K2? 

K2 je jedinečný kopec, ne nadarmo 
se jí přezdívá královna hor. Celá loň-
ská expedice byl jeden nekonečný sil-
ný zážitek, ale kdybych měla vybrat jen 
jeden, tak to bylo naše první setkání 
tváří v tvář. Když se po tolika měsících 
příprav a očekávání konečně vykluba-
la z mraků. Ten první pohled na maje-
státnou K2 byl nezapomenutelný.  

 Byla jste u zdolávání další osmi-
tisícovky, tentokrát na  frenštátském 
Horobále. Jaký byl tady váš nejsilnější 
zážitek?

Energie a  zápal všech horotaneč-
níků. Upřímný obdiv všem, kteří se 
nadšeně vrhli do  soutěží - výhled 
na  chrabré „dřepaře” a  jejich pnou-
cí se kalhoty byl nezapomenutelný! 
Bezkonkurenčně nejlepší bál sezony! 
Ráda bych touto cestou poděkovala 

paní starostce a všem organizátorům 
za  vřelé přivítání i  nový přírůstek 
do rodiny. Dřevěný Yetti už má čest-
né místo na naší zahrádce. 

Romana Stejskalová

Výstup na osmitisícovku: Návštěvníci bálu stoupali ze základního tábora, přes tři výškové 
tábory až na samotný vrchol MT Horobál 8000

Klára dostala od organizátorů originální 
dar. Dřevěnou sochu Yettiho z dílny řezbáře 
Zbyňka Křesálka

Představujeme vám nové tituly frenštátské knihovny
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GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ  
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě pod Radhoš-

těm se dne 3. 3. 2017 uskuteční pro zájemce 
o  studium na  osmiletém i  čtyřletém gym-
náziu druhý přípravný kurz k  přijímacím 
zkouškám, ve kterém si žáci nejen zopakují 
učivo z matematiky a českého jazyka, ale se-
známí se i s prostředím a atmosférou školy. 
Smíšený pěvecký sbor Garrendo vystoupí 
na  festivalu Gymnasia Cantant v  Orlové 
s povinnou skladbou Antonína Tučapského 
Sanctus,  zazpívají lidovou píseň Cho–cho–
losa, renesanční píseň Grillo, českou lido-
vou Marjánka a  moderně pojatou skladbu 
Gloria.  Vítěz festivalu postoupí do  celo-
státního kola, které se bude konat v  Brně. 
Studenti vyššího stupně, kteří se zajímají 
o  dějepis a  základy společenských věd, se 
mohou zapojit do  školního kola SOČ, kde 
budou usilovat o postup do dalších kol sou-
těže a  budou se snažit navázat na  výborné 
výsledky minulých ročníků.

SPŠEI
Již 25. setkání všech profesionálů a fandů 

elektrotechniky, elektroniky, automatiza-
ce, komunikace, osvětlení a  zabezpečení 
proběhne v  Brně ve  dnech 21.- 24. března.  
Veletrh Amper 2017, na  který potvrdilo 
účast více než 500 vystavovatelů, navštíví 
třídy E3A, E3B, E4A a E4B. Na jarní měsíc 
březen připadne školní kolo středoškolské 
odborné činnosti.

Pro studenty druhých ročníků je určena 
beseda s  Policií ČR na  téma šikana, kyber-
šikana, trestní odpovědnost, alkohol a  dro-
gy. Dne 6. února proběhlo v  Novém Jičíně 
Okresní kolo soutěže v anglickém jazyce. Ja-
zykové znalosti studentů se každým rokem 
prohlubují, a tak o stupních vítězů nakonec 
rozhodovaly setiny bodů. Náš student Ivo 
Meixner (T3A) se umístil na  krásném dru-
hém místě. Blahopřejeme.

HOTELOVÁ ŠKOLA
První únorový den byl pro studenty Ho-

telové školy velmi inspirativní. Ve  frenštát-
ském Domě kultury se setkali s  předními 
osobnostmi gastronomie, kteří jim nastínili 
možnosti jejich dalšího růstu. Multioboro-
vý projekt „Kino“ uspořádala Vzdělávací 
platforma „Škola z  praxe“, spojující školy 
po celé Moravě, přední profesionály z oboru 
gastronomie, ředitele středních gastrono-
micky zaměřených škol a  jejich pedagogy 
a studenty. Studenti i  jejich odborní učitelé 
odcházeli s inspirací, ambicemi a vizemi pro 
jejich další kariérní rozvoj. 

V  mezinárodní soutěži mladých odbor-
níků GASTRO JUNIOR BRNO se žáci Ho-

telové školy umístili ve stříbrných pásmech: 
v  kategorii Kuchař - Marek Růčka G4, 
Cukrářka - Lucie Halamíková C3, Servírka 
- Michaela Šulová H3. Cukrářskou soutěž 
Priessnitzův dortík vyhrála žákyně C3 Sva-
tava Zalotěnková. Své znalosti a dovednosti 
předvedou žáci také na  oborové soutěži 
Moravský pohár v Kroměříži a Zlatovar Cup 
v Opavě. V jazykových dovednostech budou 
soutěžit v Petrovicích u Karviné. Svou šikov-
nost si změří ve  stolním fotbale ve  Frýdku-
-Místku. Hotelová škola organizuje dne 16. 
3. 2017 v  Domě kultury ve  Frenštátě p.  R. 
juniorskou barmanskou soutěž o  Pohár 
náměstska hejtmana MSK s  mezinárodní 
účastí. Veřejnost je srdečně zvána. 

ZŠ A MŠ  
TYRŠOVA 913

Měsíc březen přinese pestrou směs čin-
ností. Na žáky prvních tříd čekají dva pořa-
dy zaměřené na jejich zdraví. Ve spolupráci 
s  dm drogerie preventivní program Veselé 
zoubky, kde si připomenou správnou tech-
niku čištění zubů. Centrum volného času 
Astra pozve prvňáčky do  svých prostor, 
bude se mluvit o tom, jak se správně chovat, 
aby nedocházelo k  úrazům. Žáci čtvrtých 
až devátých tříd se vydají do  kina na  an-
glické divadelní představení, které uvede 
Divadelní centrum Zlín. Sportovně založení 
žáci si jistě nenechají ujít florbalový turnaj 
RBP Street Hockey, kde se budou chtít 
probojovat do  ostravského finále a  změřit 
síly s  nejlepšími týmy Moravskoslezského 
kraje. Tradiční výzvou je také Odznak vše-
strannosti olympijských vítězů, městské 
kolo se uskuteční 22. března. Našim žákům 
se v  této soutěži daří a  každoročně někdo 
z nich postoupí do celostátního finále. Bře-
zen je Měsícem knihy a milovníci knížek se 
těší na Nocování s Andersenem. Předpoklá-
dáme, že se jej zúčastní pět tříd, společníky 
jim budou dělat kouzla Chemického krouž-
ku. Budoucí spisovatelé se mohou zapojit 
do  literární soutěže, kterou pořádá školní 
žákovská knihovna. Nejvíce očekávaným 
hostem školní družiny je vždy frenštátský 
ilustrátor Adolf Dudek. Vidět jeho strhující 
vystoupení je neuvěřitelný zážitek. Knihy 
s jeho obrázky má doma téměř každý, vždyť 
se jich prodaly více než tři miliony. Měsíc in-
ternetu slaví naši žáci pořád, doma, cestou 
do školy, o přestávkách a někteří i tajně v ho-
dinách. V březnových týdnech nabídne MŠ 
Markova rodičům a prarodičům akci nazva-
nou „Pohádkové čtení nejen s  babičkou”. 
Podmínkou je udělat si na  pár minut čas 
v době poledního odpočinku a přečíst dětem 
pohádku ze své oblíbené knížky. Děti, které 
jsou zvyklé při čtení na jednu paní učitelku 
a její hlas, získávají nové zážitky, zkušenosti, 
pozitivní vztah ke knihám a čtenému slovu. 
V městské knihovně si připomeneme, jak se 
s knihou správně a citlivě zachází, a vyrobí-
me si záložku do  své vlastní knihy. Z  knih 
přinesených z  domova si pak ve  třídě vy-
tvoříme svoji knihovnu. Děti se mohou těšit 
na interaktivní divadlo s dopravní tematikou 
Malované značky a na centrum pohybových 
aktivit Dětský svět.

ZŠ TYRŠOVA 1053
V březnu nás čekají  projektová vyučování 

Veselé zoubky a Otvírání studánek,  zúčast-
níme se tradičního Vynášení Mařeny, bese-
dy v  městské knihovně a  besedy prevence 
na téma Vztahy dětí v kolektivu. 

V  úterý 14. 3. mezi 8.00 a  11.00 bude 
škola otevřená pro veřejnost v  rámci Dne 
otevřených dveří. Zájemci si mohou pro-
hlédnout budovu a  informovat se o  zápisu 
do  1. ročníku a  možnostech  vzdělávání 
na  naší škole. Zápis do  1. ročníku se pak 
bude konat 19. 4. mezi 13.00-16.00 hod.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
V rámci Veselé školy si v úterý 6. března 

malí školáci z  mateřských škol vyzkouší 
zápis nanečisto. Během března zavítají 
předškoláci do prvních tříd, aby se podívali, 
co se už prvňáčci naučili, společně budou 
plnit úkoly a  budoucí školáčci si vyzkouší, 
jaké to je sedět ve školní lavici. V únoru pro-
běhlo školní kolo recitační soutěže a nejlep-
ší recitátoři postupují do  okrskového kola 
Kalusova chodníčku, jehož organizátorem 
je CVČ Astra. Žáci 5. ročníků porovnají své 
jazykové znalosti se svými vrstevníky z okol-
ních škol na jazykové soutěži Cizí jazyk nám 
není cizí, v úterý 14. března. Začátkem břez-
na proběhne na škole velké sportovní klání. 
Na  žáky 1. a  2. stupně čekají zajímavé dis-
ciplíny ve  čtyřboji. V  březnu budou pokra-
čovat návštěvy městské knihovny, druháci 
se mohou těšit na  další lekci Školy naruby. 
Poslední březnový čtvrtek zavítají prvňáčci 
do Astry, kde je pro ně připravený dopolední 
program s  názvem Dávej bacha aneb Den 
bez úrazů. V  souvislosti s  výběrem svého 
povolání a  v  rámci předmětu Svět práce se 
žáci 8. ročníků vydají 7. března na  exkurzi 
do firmy Hyundai v Nošovicích, do pivovaru 
Radegast a  cukrářského závodu Marlenka. 
Čeká na  ně prohlídka závodů, při které se 
seznámí s výrobou a s pracovními pozicemi.   

V  úterý 28. března od  8.00 do  17.00 se 
bude konat Jarní den otevřených dveří. 
V  dopoledních hodinách budou moci ná-
vštěvníci nahlédnout do výuky a odpoledne 
se představí žáci v  kroužcích a  zájmových 
aktivitách, připravené budou velikonoční 
pracovní dílny.

 556 836 491

ASTRA V BŘEZNU 2017 

1. 3. Okrskové kolo  
KALUSŮV CHODNÍČEK a okresní kolo WOL-
KERŮV PROSTĚJOV (st)
Recitační soutěž základních a středních škol proběh-
ne v divadelním sále ve 2. patře CVČ Astra od 14:00. 
Více informací: J.Hauser, tel. 736 480 464, e-mail: 
Hauser11@seznam.cz

4.  a 18. 3. KRAJSKÝ PŘEBOR MLADŠÍCH 
ŽAČEK VE VOLEJBALE (sobota)
Účast dívek ZÚ CVČ Astra na kvalifikačním volejba-
lovém turnaji. Více informací: I. Golichová, 736 480 
462,  golichova@astrafren.cz

5. 3. Velký pohádkový karneval (neděle)
Velké setkání masek v kulturním domě ve Frenštátě. 
Prodej lístků bude probíhat od středy 22. 2. Více 
informací: K. Smolanová, 736 480 463, smolanova@
astrafren.cz

17. - 18. 3. Divadelní festival ZVONĚNÍ
9. ročník festivalu divadelních souborů dětí, mládeže i 
dospělých, letos ve stylu „FRANCOUZSKÉ  ZVONĚ-
NÍ” proběhne ve Frenštátě. Více informací: J. Hauser, 
736 480 464, Hauser11@seznam.cz

18. 3. Okresní kolo soutěže  
dětí a mládeže v elektronice (sobota)
Soutěž pro děti se zájmem v elektrotechnice . Více 
informací: Ing. Petr Papica, 777 833 608,  
petr.papica@onsemi.com

18. - 19. 3. PYŽAMOVÁ PÁRTY  
(sobota-neděle)
Pyžamová párty pro děti od 7 let s přespáním, stravou 
a bohatým zábavným programem.Více informací 
na plakátech nebo u I. Golichová, 736 480 462, 
golichova@astrafren.cz

23. - 24. 3. PODÍVANÁ 2017 (Nový Jičín)
Divadelní soubor Zvon z CVČ Astra se zúčastní 
soutěžní oblastní přehlídky dětského divadla v 
Beskydském divadle v Novém Jičíně s divadelním 
představením „Pěna dní”. Více informací: J. Hauser, 
736 480 464, Hauser11@seznam.cz                                

30. 3. DÁVEJ BACHA neboli dětský den bez 
úrazu (čtvrtek)
Dopolední program, jehož cílem je prevence proti úra-
zům, je určený žákům prvních tříd základních škol.
Více informací: I. Golichová, 736 480 462, golicho-
va@astrafren.cz

31. 3. - 2. 4. Bleší trh aneb bazárek dětských 
věcí (pátek-neděle)
Bazárek dětského sezónního oblečení pro děti do 
8 let, hraček, obuvi a jiných dětských potřeb. Jaro/
léto. Více informací S. Šrubařová, 736 480 459, 
srubarova@astrafren.cz

Pravidelné aktivity s volným vstupem:

STŘELNICE
Střelnice vzduchových zbraní je nyní otevřena 
veřejnosti. Každé úterý a čtvrtek 18:00-19:00 (od ledna 
do března) v CVČ Astra. Vstup 100 Kč (v ceně instruk-
tor, půjčovné zbraně a 20 ran). 

KOUZELNÁ HLÍNA 
Tvoření z keramické hlíny pro děti i dospělé pod 
vedením paní  Dagmar Klímkové každý čtvrtek 16:00 
- 19:00 v CVČ Astra.  
Vstupné: děti 30Kč / dospělí 70 Kč.

KLUB SLŮNĚ
Každé pondělí od 9:00 do 11:00 v přístavbě CVČ 
Astra. Bližší informace na www.astrafren.cz. 

ŠKOLIČKA
Pohybová a rukodělná činnost pro samostatné děti 
ve věku 3-5let každé úterý a čtvrtek od 8.30 do 11.30 
v přístavbě CVČ Astra.

Březnové akce ZUŠ

2. 3. / 17.00 / sál ZUŠ 
8. koncert žáků 

9. 3. / 17.00 / sál ZUŠ  
9. koncert žáků 

16. 3. / 17.00 / sál ZUŠ  
- 10. koncert žáků 

30. 3. / 17.00 / sál ZUŠ  
1. absolventský koncert  

Vladimír Vondráček,  
ředitel ZUŠ



11

BŘEZEN 2017

Frenštátský

Barmanský kurz byl zakončen zkouškou
I v letošním roce přijeli 

profesionálové - barma-
ni předat své zkušenosti 
žákům Hotelové školy. 
Mezi žáky nejoblíbenější 
kurz vedli zkušení lek-
toři Jakub Orel a  Adam 
Navrátil (Barmani Zlín). 
Umění techniky míchání 
nápojů zvládlo všech 22 
účastníků kurzu, kteří 
se podrobili závěrečné 
zkoušce. Kurz navštívil 
i stážista z Francie a vyzkoušel si namíchat některé základní drinky. Ověřilo se, 
že barmanské umění překračuje hranice. Zvláštní cenu Osobnost kurzu vyhrál 
Jiří Janírek, který si odnesl kromě diplomu také kvalitní shaker.

-red-

Děti vyměnily třídu za autobus
Promítací obrazovka, zásuvky, pohodlná sedadla. Na hřiště vedle malé 

Tyršovky přijel nezvykle pomalovaný speciálně vybavený ODISbus, naučný 
dopravní autobus, který dětem zábavně propagoval hromadnou dopravu.

Do něj postupně přišly v průběhu dne čty-
ři skupiny dětí v doprovodu svých pedagogů 
a program mohl začít. Přímo v autobuse 
byla pro žáky realizována přednáška zamě-
řená na propojení  ekologie s cestováním 
veřejnou hromadnou dopravou. Žáci se 
dozvěděli informace o emisích dopravních 
prostředků a jejich vlivu na životní prostře-
dí, co je to odiska, jak funguje plošina pro in-
validní vozíky, jak vyhledávat dopravní spoje 
na internetu, ale i jak se chovat  v hromad-
ných prostředcích. Zhlédli také krátký film, 
ve kterém bylo zajímavé srovnání cestování 
do školy dvou kamarádů. 

Pavlína Palová,  
ředitelka školy

Do Frenštátu se vrátil Vševalašský bál

Krása krojů, lidové hudby a  živých tradic byla ve  frenštátském Domě kultury k  vidění 
v míře nebývalé. V sobotu 25. února 2017 se do Frenštátu pod Radhoštěm sjely folklorní sou-
bory z celého Valašska na reprezentační Vševalašský bál. Ten se letos konal už po jedenácté. 
Je putovní a každý rok se koná v jiném městě nebo obci Valašska. Město Frenštát pořádalo 
spolu se soubory Sedmikvítek a Radhošť z Trojanovic pod hlavičkou Valašského folklorního 
spolku Vševalašský bál již po druhé. Poprvé to bylo v roce 2010. Zatím co tehdy byl ústřed-
ním tématem masopust (končiny), tak letos se celý program nesl v duchu jarmarečním a ne-
chyběl zde ani sv. Martin. 

-red-

ŠKOLY

Hotelová škola  
otevřela dveře návštěvníkům

V únoru se na Hotelové škole usku-
tečnil Den otevřených dveří. V tento 
den si zde mohli návštěvníci nejen 
vychutnat kulinářské výrobky, zakou-
pit cukroví, ale také se inspirovat vý-
zdobou. Studenti předvedli aranžmá 

slavnostních tabulí, laděné do různých 
barev. Od romantické bílé s květino-
vou výzdobou, přes pekelně červenou, 
až po ohnivě oranžovou.

-red-

Michal Hanus  
uspěl v mezinárodní soutěži

Michal Hanus, student třetího roč-
níku frenštátského Gymnázia a Střed-
ní průmyslové školy elektroniky a  in-
formatiky dosáhl velkého úspěchu 
v  mezinárodní soutěži Google Code-
-in, pořádané firmou Google. Zúčast-
nil se společně s  tisícovkou mladých 
programátorů z 62 zemí světa ve věku 

od 13 do  17 let sedmitýdenní soutěže 
ve vývoji některého ze 17 Open Source 
programů. Michal pracoval na  pro-
gramu BRL-CAD a  byl vybrán jako 
jeden ze dvou vítězů této kategorie, 
jako jediný zástupce České republiky. 
Srdečně blahopřejeme!

-red-

Vzdělávání je věc veřejná
Zvýšení kvality vzdělávání je cílem projektu, který právě probíhá na celém území 

ORP Frenštát p. R. Jeho název zní Místní akční plán, zkráceně MAP. Tuto zkratku si lidé 
mnohdy pletou s MAS – tato tři písmena však označují Místní akční skupinu, jejíž členo-
vé na tvorbě MAP spolupracují. Na sestavení Místního akčního plánu se podílí zejména 
zástupci mateřských a základních škol, ale také představitelé zájmového a neformálního 
vzdělávání. Proces plánování je otevřen pro každého. Pokud máte k tématu vzdělávání 
na Frenštátsku co říct a jste ochotni věnovat této problematice svůj čas, kontaktujte ma-
nažerku projektu Jitku Urubovou, jitka.urubova@mufrenstat.cz. Podrobnější informa-
ce o projektu najdete na webových stránkách města Frenštát p. R. www.mufrenstat.cz. 

Jitka Urubová
Jako cenu získal Michal zájezd do sídla firmy Google v San Francisku (Kalifornie)

Na Dnu otevřených dveří studenti proměnili ovoce a zeleninu v umělecká díla
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Na Vševalašský bál zavítal také svatý Martin, patron našeho města
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Je čas doplnit výbavu

Jsme tady pro vás

Zajímá vás život vašich předků?  
Nebo chcete rodokmen darovat někomu blízkému?

Pokud ano, neváhejte mne kontaktovat.  
Ráda vám sestavím váš rodokmen!

RODOKMENY
Vladislava Schindlerová
Frenštát p. R.
rodok@centrum.cz
605 875 230

INZERCE VE FRENŠTÁTSKÉM ZPRAVODAJI
tel. 556 835 584, e-mail: frenstat.noviny@mufrenstat.cz

			   Jednorázově 	 Dlouhodobě
				    (o 1/4 levněji)
	 1 strana A4 	 4 000 Kč 	 3 000 Kč
	 1/2 strany A4 	 2 000 Kč 	 1 500 Kč
	 1/4 strany A4 	 1 000 Kč 	 750 Kč
	 1/8 strany A4 	 500 Kč 	 375 Kč
	 (9,2 x 6,6 cm)

Ceny jsou uvedeny bez DPH 21 %.
Uzávěrka je k 15. v měsíci, grafické zpracování zdarma. 

Uveďte adresu, IČ, DIČ.
Fakturace probíhá po zveřejnění inzerátu. Přikládáme výtisk.
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INZERCE

 

Zapsaná v OR u Městského soudu v Praze, sp. zn.: B 18501 
IČ: 29298059 

DIČ: CZ29298059 

 

Oznámení obyvatelům obce  
Frenštát pod Radhoštěm 

Ve dnech  proběhne hromadný sběr dat do elektronické aukce pro snížení nákladů na 
topení a ohřev vody. Poté společnost Terra Group a.s. uspořádá pro obyvatelé regionu energetickou soutěž s cílem snížit 
náklady na energie. 

Aukce energií jsou dnes již rostoucím trendem  

 

Průměrná úspora domácností u elektřiny a plynu činí: 

            

2 623 Kč/rok          5 915 Kč/rok 

Princip aukce spočívá v síle davů, přičemž se spočítá spotřeba 1 až 2 tisíc domácností, pro které se následně soutěží 
cena za elektřinu a plyn. Cenový rozdíl po aukci činí v průměru 30% oproti původní ceně. 
Více informací naleznete na telefonních číslech našich pracovníků, se kterými je možné sjednat osobní schůzku:    

   Regionální zástupce pro Moravskoslezské Beskydy 
    Specialista pro prognózování vývoje trendů 

www.terragroup.cz 

KOVOVÝROBA, ZÁMEČNICTVÍ 
STAVBY PLOTŮ NA KLÍČ 

 

 VYRÁBÍME:  
 ZÁBRADLÍ NA BALKÓNY, NA 

SCHODIŠTĚ, RŮZNÉ DOPLŇKY 
 Branky, brány, sloupy, plotové 

rámy s různou výplní 

 STAVÍME PLOTY NA KLÍČ 
 Různé typy včetně bran a branek  
 Pěstujeme THUJE na živý plot 

 GARÁŽOVÁ VRATA www.vrata-ostrava.cz 

www.PLOTY-OSTRAVA.CZ 
Tel.: 722 550 000 

Ostrava – Nová Bělá, Hrabovská 5/39 
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 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Od úterý 28. února do středy  
1. března 2017 od 17.00 hodin
Anděl Páně 2
ČR, rodinná pohádka, přístupný bez omezení, dél-
ka 90 minut, cena 80 Kč (děti) a  100 Kč (dospělí), 
repríza, Falcon
Anděl Petronel by si přál lepší službu a čert Uriáš jej 
nabádá, aby okusil jablko Poznání a věděl to, co ví 
jen Bůh. Jenže jablko nakonec skončí na  Zemi a  ti 
dva jej musí najít dřív než člověk.

Od úterý 28. února do středy 1. března 
2017 od 19.00 hodin
John Wick 2
USA, titulky, akční krimi thriller, nepřístupný do 15 
let, délka 122 minut, cena 110 Kč, premiéra, Free-
man
Entertainment
Bývalý nájemný vrah John je nucen vrátit se k práci 
kvůli někdejšímu kolegovi, kterému je povinován 
krevní přísahou. John tak stane tváří v  tvář nejne-
bezpečnějším zabijákům vůbec.

Od pátku 3. do neděle 5. března 2017  
od 17.00 hodin
Balerína
Francie/Kanada, dabing, animovaný/rodinný, pří-
stupný bez omezení, délka 89 minut, cena 100 Kč 
(děti) a  120 Kč (dospělí), premiéra, Freeman En-
tertainment
Největší vášní Félicie je tanec. Za pomoci svého ka-
maráda Victora utíká ze sirotčince do  Paříže splnit 
si svůj baletní sen. Nic se však neobejde bez patálií.

Od pátku 3. do neděle 5. března 2017  
od 19.00 hodin
Logan: Wolverine
USA, titulky, akční sci-fi, nepřístupný do  15 
let, délka 131 minut, cena 130 Kč, premiéra,  
CinemArt
Po porážce X-Menů se Wolverine a Profesor X ukrý-
vají před společností, která se snaží zabít mutanty. 
Jenže Wolverine již ztrácí schopnost regenerace 
a u profesora se projevuje Alzheimer. Na scénu tak 
nastupuje dívka Laura.

Od úterý 7. do středy 8. března 2017  
od 17.00 hodin
La La Land
USA, titulky, romantický muzikál, nevhodný 
do 12 let, délka 127 minut, cena 110 Kč, premiéra,  
Freeman Entertainment
Mnohokrát oceněný muzikál o Mie, nadějné hereč-
ce, zatím však servírující kávu filmovým hvězdám, 
zamilované do  Sebastiana, jazzového muzikanta. 
Když oba dosáhnou úspěchu, zarazí to mezi ně klín 
a jejich láska se rozpadá.

Od úterý 7. do středy 8. března 2017  
od 19.30 hodin
Lion: Dlouhá cesta domů
Austrálie/Velká Británie/USA, titulky, drama, ne-
vhodný do  12 let, délka 129 minut, cena 100 Kč, 
premiéra, Forum Film
Pětiletý indický chlapec Saroo je vlakem odvezen 
tisíce kilometrů od domova a v ulicích Kalkaty se jej 
ujme australský manželský pár. O  desítky let poz-
ději se vydává hledat svou ztracenou rodinu zpět 
do Indie.

Od pátku 10. do neděle 12. března 2017 
od 17.00 hodin
Masaryk
ČR/SR, životopisné historické drama, nevhodný do 12 
let, délka 106 minut, cena 130 Kč, premiéra, Bioscop
Prožil život bohéma, v  jeho srdci bojovala nespou-
tanost extravagantního umělce s  povinností a  mo-
rálkou úředníka a  diplomata. Velkou část života 
procestoval, ale nikdy nezapomněl na zemi, kterou 
založil jeho otec TGM.

Od pátku 10. do neděle 12. března 2017 
od 19.00 hodin
Kong: Ostrov lebek
USA, titulky, akční dobrodružné sci-fi, nevhodný 
do 12 let, délka 118 minut, cena 110 Kč, premiéra, 
Freeman Entertainment
Skupina výzkumníků se vydává na neprobádaný os-
trov. Netuší však, že se jedná o mytický ostrov Kong, 
domovinu King Konga, a zažehávají tak boj člověka 
s přírodou.

Od úterý 14. do středy 15. března 2017 
od 17.00 hodin
Muzzikanti
ČR, romantický/hudební, nevhodný do 12 let, délka 
109 minut, cena 120 Kč, premiéra, Bohemia MP
Film plný písniček od folklóru k rockové současnos-
ti, odehrávající se v  Těšínském Slezsku, kde slovo 
chlapa má svou sílu, půvab žen přitahuje od  nepa-
měti a hudba si drží své nezastupitelné místo.

Od úterý 14. do středy 15. března 2017 
od 19.00 hodin
Filmový klub: Smrt v Sarajevu
Bosna a  Hercegovina/Francie, titulky, drama, ne-
vhodný do 15 let, délka 85 minut, cena 100 Kč (FK 
70 Kč), premiéra,Film Europe
Na půdorysu Hotelu Evropa kloubí režisér filozofic-
ko-historickou disputaci o  konfliktech evropského 
kontinentu, civilní lidskou (tragi)komedii o jedné ne-
úspěšné zaměstnanecké stávce a modelový příběh.

Od pátku 17. do neděle 19. března 2017 
od 17.00 hodin
Kráska a zvíře
USA, dabing, rodinný fantasy muzikál, přístupný 
bez omezení, délka 130 minut, cena 110 Kč (děti) 
a 130 Kč (dospělí), premiéra, Falcon
Filmová adaptace tradičního pohádkového příběhu 
o krásné, inteligentní a nezávislé dívce, kterou uvěz-
ní děsivé zvíře, a ona si najde cestu k jeho srdci.

Od pátku 17. do neděle 19. března 2017 
od 19.30 hodin
Všechno nebo nic
ČR, romantická komedie, nevhodný do 12 let, délka 
107 minut, cena 100 Kč, repríza, Bioscop
Linda je rozvedená, vzdělaná a s pocitem zodpověd-
nosti. Vanda je svobodná, veselá, nezávislá a magnet 
na špatné muže. Edo je plachý citlivý gay. V honbě 
za ideální láskou si do protějšků projektují své ideá-
ly, což je zárukou toho,všechno skončí karambolem.

Od úterý 21. do středy 22. března 2017 
od 17.00 hodin
Lego Batman film
USA, dabing, animovaná akční komedie, přístupný 
bez omezení, délka 104 minut, cena 100 Kč (děti) 
a 120 Kč (dospělí), repríza, Freeman Entertainment
V  odlehčeném a  neotřelém duchu úspěšný Lego 
příběh pokračuje s  Bruce Waynem, který nejenže 
bojuje se zločinem v Gotham City, ale musí se ještě 
postarat o chlapce, kterého adoptoval.

Od úterý 21. do středy 22. března 2017 
od 19.00 hodin
Padesát odstínů temnoty
USA, titulky, romantické drama, nepřístupný 
do  15 let, délka 117 minut, cena 120 Kč, repríza,  
CinemArt
Pokračování na  motivy knižního bestselleru, 
v němž Anastasie brzy zjistí nástrahy života s mu-
žem, kterého si vybrala. Jeho minulost jim nedá 
spát a snaží se je rozdělit a Anastasie se začíná bát 
i o svůj život.

Od pátku 24. do neděle 26. března 2017 
od 17.00 hodin
Rande naslepo
Německo, dabing, komedie, přístupný bez omezení, 
délka 111 minut, cena 120 Kč, premiéra, CinemArt
Práce v  hotelu je Saliyovou vysněnou prací. Bohu-
žel v dětství téměř přišel o zrak, ale vrátil se do školy 
a naučil se vše potřebné. Při praxi v hotelu svou prá-
ci zvládá doslova poslepu. Jenže láska mu jeho sen 
skoro překazí.

V pátek 24. a v neděli 26. března 2017  
od 19.00 hodin
Život
USA, titulky, sci-fi thriller, nevhodný do 12 let, délka 
105 minut, cena 120 Kč, premiéra, Falcon
Příběh šestičlenné posádky Mezinárodní vesmírné 
stanice, která zkoumá objev života na Marsu. Jejich 
metody výzkumu však mají nečekané následky.

Od úterý 28. do středy 29. března 2017 
od 17.00 hodin
T2 Trainspotting
Velká Británie, titulky, kriminální drama, nepřístup-
ný do 15 let, délka 109 minut, cena 100 Kč, repríza, 
Falcon
Mark Renton se po  dvaceti letech vrací na  jediné 
místo, které mu bylo domovem. Krom mála přeži-
vších přátel tam na něj čeká ztráta, radost, smutek, 
láska, heroin a sebedestrukce.

Od úterý 28. do středy 29. března 2017 
od 19.00 hodin
Skryté zlo
USA, titulky, horor/thriller, nepřístupný do  15 let, 
délka 96 minut, cena 110 Kč, premiéra, Freeman 
Entertainment
Tři kamarádi z  vysoké školy mají pouze jedinou 
šanci na  přežití, když je na  ně uvalena kletba. Ne-
myslet na ni a nemluvit o ní. Jenže jakmile do hlavy 
myšlenka jednou pronikne, je to to jediné, nač nejde 
nemyslet.

Od pátku 31. března do neděle 2. dubna 
2017 od 17.00 hodin
Šmoulové:  
Zapomenutá vesnice
USA, dabing, animovaná rodinná komedie, přístup-
ný bez omezení, délka 88 minut, cena 110 Kč (děti) 
a 130 Kč (dospělí), premiéra, Falcon
Šmoulinka se po  nálezu tajuplné mapy vydává 
s  Koumákem, Nešikou a  Silákem skrze Zakázaný 
les najít ztracené město, jehož objev může odhalit 
největší tajemství ve šmoulí historii.

Od pátku 31. března do neděle 2. dubna 
2017 od 19.00 hodin
Ghost in the Shell
USA, titulky, akční sci-fi thriller, nepřístupný 
do  12 let, délka neznámá, cena 120 Kč, premiéra,  
CinemArt
Remake slavného japonského filmu. Major je ve-
litelkou Sekce 9, která se snaží zabránit v práci ky-
berzločincům. Ti se snaží zničit společnost na vývoj 
umělé inteligence, avšak sama je napůl robotem.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

Ve středu 8. března 2017 od 13.30 hodin
Heidi, děvčátko z hor
Německo/Švýcarsko, dabing, rodinný/dobro-
družný, přístupný bez omezení, délka 111 minut, 
cena 50 Kč, Bohemia MP

V úterý 21. března 2017 od 9.15 hodin
Čarodějné pohádky
ČR, pásmo pohádek, přístupný bez omezení, dél-
ka 69 minut, cena 30 Kč, Krátký Film

Ve středu 22. března 2017 od 13.30 hodin
Tajný život mazlíčků
USA, dabing, animovaná rodinná komedie, pří-
stupný bez omezení, délka 90 minut, cena 50 Kč, 
CinemArt

18. 2. - 12. 3. Za romantikou na Balkán 

- krásy srbské přírody - Josef Franc – 
fotografie / Dolomity - Jaroslav 
Musil – fotografie, VS A. Poláška
Výstava fotografií. Otevřeno každý všední 
den od 9 do 17 hodin.

14. 3. Slezský rynek - farmářský trh, 
8 - 16 hodin, náměstí

21.3.-21.4. PETR HRNČÁREK 
„REALISTICKÁ KRESBA“  
 Výstavní síň Albína Poláška
Originální tvorba Petra Hrnčárka nazvaná 
jednoduše „Realistická kresba” bude 
k vidění ve Výstavní síni Albína Poláška 
ve frenštátském Domě kultury. Výstava 
bude zahájena za přítomnosti autora 
slavnostní vernisáží v pondělí 20. března 
2017 v 17.30 hodin ve Výstavní síni Albína 
Poláška. Přístupná bude od 21. března 
do 21. dubna 2017 každý všední den od 9 
do 17 hodin.

21. 3. ŠTĚPÁN RAK &  
ALFRÉD STREJČEK - vivat 
carolus quartus – abonentní koncert 
/ 19 hod. / velký sál DK
Koncertní hold Otci vlasti, králi Karlu IV. 
Hudbu složil Štěpán Rak, z Moralit Karla IV. 
sestavil a průvodní slovo, s využitím motivů 
z prací Jindřicha Pecky a Františka Kožíka, 
napsal Alfred Strejček. Nastudováno k při-
pomenutí 690. výročí narození Karla IV. 
v roce 2006. Předprodej vstupenek od 21. 2. 
2017 v TIC města. Vstupné 290 Kč.

27. 3. MIROSLAV DONUTIL – 
Ptejte se mě, na co chcete,  
já na co chci, odpovím  
/ 19 hod. / velký sál DK
ONE MAN SHOW úspěšného českého 
herce, moderátora a zpěváka Miroslava Do-
nutila s názvem Ptejte se mě, na co chcete, 
já na co chci, odpovím. Umělec bude nejen 
vyprávět své zážitky z natáčení, cest a ze své-
ho života, ale také bude odpovídat na dotazy 
diváků jak na papíře, tak ústně. Předprodej 
vstupenek v síti Ticket Art. 
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GLOSA

Jak se vám líbí?
Takovou krásu, jakou můžete vidět na  fotografiích Jana Novotného, dokáže 

vytvořit mráz a sníh. Ne všichni jsou z ní ovšem nadšeni. O pár dnů později déšť 
v  kombinaci s  námrazou udělal své a  většinu silnic a  chodníků proměnil v  le-
dovku. Každému rozumnému člověku je jasné, že Technické služby nemohou 
do dvou hodin ošetřit všechny cesty a chodníky ve městě a že nemohou posypat 
každou odbočku až ke vchodu do paneláku. Na sociálních sítích však za to schy-
taly ostrou kritiku. „Technické služby absolutně nestíhají, chodník k našemu domu 
je zledovatělý a nikoho to nezajímá,” napsal na svém facebookovém profilu  jeho 
rozhořčený uživatel. A nebyl sám. 

Pro tyto lidi bych měl jednu dobře míněnou radu. 
Já vypnul facebook, otevřel si google a našel tam nejbližšího prodejce štěrku a 

písku. Koupil jsem si kýbl drceného kamene, je lepší než štěrk, protože je ostrý 
a do ledu se zakousne. Doporučuji zrnitost 4 až 6 mm. Zakoupeným materiálem 
jsem posypal zledovatělý chodník před domem. Potěšil jsem nejen své spoluob-
čany, ale v mrazivé zimě mě zahřál i pocit z dobře udělané práce.

Petr Poštulka

Tyto krásné fotografie pořídil Jan Novotný 2. února ve dvě hodiny ráno
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 Jak se trénují holky?
Na  jedno si u  děvčat těžce zvykám. Klu-

kům oznámím sestavu, a ta přijde na zápas. 
Hotovo. U děvčat můžu oznamovat, co chci, 
a stejně až na místě zjistím, kdo vlastně bude 
hrát. 

 Takže i na tomto zápase se měnila 
sestava?

Ano. Velmi chyběla nemocná Tinka, lyžu-
jící Mája, nemocná Kája a prý končící Káťa. 
Naopak nechyběly všechny tři gólmanky, 
i když trojka Hanča jen v roli týmového sta-
tistika, ale přišla a byla s týmem. To se cení. 
Se sebezapřením nastoupila i  kapitánka 
Kiki. Rozloučit se přišla i končící Káča. Ale 
po jejím skvělém výkonu, díky kterému ne-
byla třetí lajna jen do  počtu, si svůj konec, 
jak pevně věřím, rozmyslí. Na  lavičce ne-
chyběli  tři (tři!) trenéři a na tribuně vedoucí 
družstva, Lucka. Tomu říkám servis. 

 A samotný zápas? 
Začátek byl z  naší strany impozantní. 

Míček jsme soupeřkám prakticky nepůjčili 
a  Zuzka svým prvním gólem poslala náš 
tým do  vedení. Když se o  chvilku později 
svým premiérovým gólem v  našem dresu 
prosadila Anet, vedli jsme už o dva. Stačilo 
malé zaváhání a nepokrytí nejlepší střelkyně 
v dresu soupeře a bylo sníženo. Poté nás ně-
kolika povedenými zákroky podržela Eliška, 
a  když se prosadila Barča a  posléze Terka, 
skončila první třetina našim tříbrankovým 
vedením. Asi nejpovedenější okamžiky naší 
krátké historie. Holky se směrem dopředu 
dokázaly prosazovat, ale hlavně a  koneč-
ně už si dokázaly pohlídat hráčky soupeře 
v  obraně. Vynikala v  tom zejména Týna 
a  také Káča, která ve  třetí lajně „novicek“ 
držela laťku hodně vysoko. Do druhé třetiny 
nastoupila do branky Marťa a přišlo to, s čím 
se potýkáme vždycky. Polevení ve  výkonu, 

soupeřky vyrovnaly hru a  stávaly se nebez-
pečnějšími. My se přestávali pohybovat, 
míčky jsme nepřesně rozehrávali a  soupeř 
brzy snížil. Průbojná Terka však dokázala 
popáté dostat míček za záda soupeřovy gól-
manky. Nicméně soupeř svou převahu v této 
třetině korunoval dalším gólem a bylo jasné, 
že závěr nebude jednoduchý. Nicméně ví-
tězství si tentokrát děvčata nedala vzít a Ki-
kina přesnou trefou stanovila konečný stav 

zápasu. Malý krok pro člověka, ale velký pro 
naše děvčata. A proč tolik radosti z vítězství 
v  „obyčejném“ zápase? Protože to trvalo 
šest měsíců a  patnáct prohraných zápasů, 
než mohla naše děvčata tuto radost okusit…

FBC TJ Sokol Frenštát p.  R. – Astra 
Team   6:4   (4:1,1:2,1:1)

Romana Stejskalová

SPORT
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Provoz krytého bazénu
od 1. 3. 2017 do 31. 3. 2017

Tel.: 556 836 240

Pondělí 6.30 – 8.00   
8.00 – 13.00  

polovina vel.bazénu

14.00 – 15.00 
 3 dráhy vel.bazénu + 

malý bazén 

15.00 – 16.00

18.00 – 21.00

Úterý
6.30 – 7.30  
8.30 - 13.00

14.00 – 16.00  
3 dráhy vel.bazénu + 

malý bazén
18.00 – 21.00

Středa 6.30 – 8.00  
8.00 – 13.00  

polovina vel. bazénu

14.00 – 15.00  
důchodci

15.00 - 16.00  
polovina vel.bazénu    

16.00 - 21.00

Čtvrtek 6.30 – 11.00  
11.00 – 12.00  

3 dráhy vel.bazénu + 
malý bazén  

12.00 – 13.00

14.00 – 15.30  
15.30 - 16.00  

3 dráhy vel.bazénu + 
malý bazén

18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00 
8.00 – 13.00  

polovina vel. bazénu
14.00 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 9.00 - 10.00              
RBP

10.00 -19.00

Neděle 9.00 - 10.00      ČPZP 10.00 - 18.00

Provoz sauny 
BŘEZEN 2017
Tel.: 556 836 460

Čtvrtek 13.00 – 18.00 
muži

18.00 – 20.30 
ženy

20.30 – 22.00  
naturisté

Pátek 13.00 – 18.00 
ženy

18.00 – 20.30 
muži

20.30 – 22.00  
naturisté

Sobota 15.00 – 19.00 
společná-naturisté

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén 
uzavřen – SANITÁRNÍ DEN 2. 3. 2017
RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní 
bratrské pokladny
ČPZP - plavání pouze pro pojištěnce  
České průmyslové zdravotní pojišťovny	
webové stránky www.aquafrenstat.cz  
nebo wwww.sportovistefrenstat.cz

Jezdecký oddíl pořádá halové závody
Tělovýchovná jednota Slovan 

Frenštát pod Radhoštěm zve širokou 
veřejnost na již 35. ročník Poháru 
žen, tradičních parkurových závo-
dů, které pořádá v sobotu 11. března 
2017 od 9.00 hodin v kryté jezdec-
ké hale na Nivách. Jedná se v rámci 
České republiky o jedinečnou akci, 
určenou výhradně pro děti, juniorky 
a ženy. Hned další den, v neděli 12. 
března 2017, pořádá oddíl halové 
skokové soutěže. 

-red-

Lyžařské běžecké soustředění
Koncem ledna připravil lyžařský běžecký oddíl TJ Frenštát p. R. ve spolupráci s lyžař-

ským klubem ZŠ a MŠ Tyršova 913 zimní soustředění. Dvacet tři dětí z druhé až šesté 
třídy se čtyřmi trenéry a dvěma rodiči vyrazily do Jeseníků, kde strávily tři pěkné dny 
na běžkách. Svoji frenštátskou školu dočasně vyměnily za „Starou školu” v Kunčicích 
u Starého Města pod Kralickým Sněžníkem. Všichni se zdokonalili v technice jízdy, na-
učili se sjíždět prudké kopce a poslední den si lyžaři změřili získané dovednosti v běžec-
kém závodě.

 Co se na soustředění líbilo jeho 
účastníkům?

Kuba Kulišťák
Zaujaly mě velké trasy na běžky, nejlep-

ší bylo sjíždění lyžařské sjezdovky. Naučil 
jsem se lépe dělat soupaž.

Vítězslav Vařák
Zdálo se mi, že na chatce, kde jsme spali, 

strašilo a hodně se mi líbila lanovka pro lyža-
ře, kterou bohužel na Pustevnách nemáme. 

Výsledky závodu:
Nejmladší žáci:  1. Tereza Mikošková,  
2. Matěj  Ondrášik, 3. Adélka Novotná
Mladší žáci:  1. Adéla Mičulková, 
2. Renata Mičulková, 3. Aleš Petr
Starší žáci: 1. Anežka Dudková,  
2. Šimon Veselý,  3. Matěj Dudek

 Jaroslava Káňová, 
Milena Novotná

Florbalistky TJ Sokol byly úspěšné
Konečně to vyšlo! Frenštátské florbalistky porazily v přátelském zápase ženský tým 

Astry. „Jsem za to rád a doufám, že děvčata alespoň malinko okusila chuť vítězství a že 
to pro ně bude velká motivace do dalších dnů. Velký dík patří i našim soupeřkám. Tak 
nějak si to představuju, zahrát si sice s maximálním nasazením, ale pro radost a potě-
šení. Málokdy se to povede a  přitom se super hraje, když vám nikdo nenadává nebo 
neposmívá se po gólu před vaší střídačkou,“ usmívá se trenér Zdeněk Polách, kterého 
jsem se zeptala:

Vítězný tým frenštátských florbalistek TJ Sokol
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